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Acumulări şi opţiuni 
hotărîtoare 

în dezvoltarea 
industrială a tării

Mersului nostru continuu ascen
dent către noi. culmi ,de progres şi 
civilizaţie i-afn adăugat recent 
încă un bilanţ însufleţitor, bogat 
In fapte şi realizări. Comunicatul 
cu privire la îndeplinirea planu
lui de dezvoltare economico-socială 
a Republicii Socialiste România. în 
anul 1971, sintetizează,toate aceste 
succese într-o amplă frescă a 
muncii creatoare avîntate a oame
nilor muncii de la oraşe şi sate, 
oferind imaginea
unei ţări cu o .......  ■
economie d in am i----------------------
Că, echilibrată, în 
plin proces de 
'creştere şi moder
nizare, în care 
industria şi-a con
solidat roiţii de 
ramură conducă
toare, agricultura
a făcut paşi î n - _____________
semnaţi pe dru- ;------------------- -
mul dezvoltării
bazei tehnîco-materiale, construc
ţiile, transporturile şi celelalte 
ramuri ale producţiei materiale 
s-au încadrat organic în angrena
jul unitar al economiei socialiste.

Este rodul politicii clarvăzătoare 
h partidului nostru, care a situat 
consecvent în centrul politicii de 
edificare a socialismului indus
trializarea ţării, ca singura alter
nativă pentru dezvoltarea şi mo
dernizarea întregii economii, pen
tru ridicarea României în rîndul 
statelor avansate ale lumii. Este 
un fapt incontestabil că înfăptui
rea neabătută a programului eerv- 
nomie al partidului, continuarea 
politicii de industrializare a im
primat un puternic dinamism dez
voltării forţelor de producţie, â 
condus la adinei prefaceri în 
structura economiei naţionale.

Ce trăsături au caracterizat 
avîntcd industriei noastre în pri
mul an al actualului cincinal? Pe 
ce platformă ne situăm astăzi, la 
începutul unei noi etape? Iată în
trebări cărora recentul Comunicat 
le oferă un răspuns laconic dar 
convingător.
Ca un element esenţial al îm
bunătăţirilor în structura econo
miei româneşti se remarcă accen
tuarea poziţiei conducătoare a in
dustriei în ansamblul economiei 
uaţionale, poziţie sintetizată prin

Primul an al 
cincinalului 

in retrospectivă

preponderenţa acestei ramuri in 
crearea produsului social şi a ve
nitului naţional. Industria socia
listă a realizat în anul 1971 o pro
ducţie de 334,2 miliarde lei, vo
lum ce depăşeşte cu 7,3 miliarde 
lei prevederile iniţiale. Este sem
nificativ pentru aprecierea poten
ţialului industriei României .faptul 

* că volumul producţiei reajizate în 
anul 1971 este de 1,6 ori mai mare 
decit producţia industriala din în

treaga perioadă a
— —...................  primului cinci-
-----------------------nai (1951—1955).

. Trăsătura domi
nantă a dezvoltării 
industriei a con
stituit-o rjţmul ra
pid de creştere a 
producţiei, de mo
dernizare. de pro
movare largă a 
tehnicii noi, de 

—  1 -  sporire a efi
cienţei economice. 

Faţă de anul 1970, producţia glo
bală industrială a crescut cu 11,5 
la sută, sporul absolut fiind de
34,4 miliarde lei. O creştere prio
ritară in cadrul industriei au cu
noscut-o ramurile cu tehnicitate 
ridicată, tehnologii moderne şi 
grad superior de, prelucrare şi 
valorificare a bogăţiilor naturale 
cu roi hotărîtor în promovarea 
progresului tehnic,' în asigurarea 
reproducţiei lărgite la scara între
gii economii naţionale. In acest 
sens, este extrem de sugestiv fap
tul ca producţia globală a anului 

. 1 cerut, faţă de .1970* a  spori* cu
lă,8 la sută in construcţii de ma
şini şi prelucrarea metalului, 15.2 
la sută în chimie, 12,2 la sută la 
energia electrică şi termică, 7,6 

,1a sută în metalurgia feroasă etc.
Ccmcretizînd cîteva din realiză

rile cele mai notabile se constată 
că producţia de energie electrică 
a fost în anul 1971 de 39,4 miliarde 
kWh, cu 12,3 la sută mai mare 
decit în1 anul 1970.

Producţia de metal — materie 
primă de maximă importanţă pen
tru progresul unei economii mo
derne, pentru aprecierea potenţia
lului industrial al unei ţări — a

Consiliile populare comunale răspund chemării din Pechea

Pentru ca viata satelor să fie tot 
mai efervescentă, la nivelul civili
zaţiei societăţii noastre socialiste

(Continuare în oaq. a 11-al 
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ficoala generala din Bîrghiş
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O am eni m a ri 
Ia Ş u ra  Mica

Distanţa mică ce desparte Sibiul 
de această aşezare — 5 km pe dru
mul vechi şi 8 km pe noua şosea — 
a contribuit fără îndoială la edifi
carea ei edilitar-gospodărească aşe- 
zînd-o printre cele mai frumoase 
aşezări ale judeţului. Strada princi
pală este largă, flancată pe ambele 
părţi de peluze eu (flori şi arbori orna
mentali, de trotuare placate în dale 
din beton, de faţadele caselor bine 
îngrijite, policrome. Ar fi incom
pletă prezentarea comunei fără gos
podarii care i-au dat tenta preg
nantă a hărniciei lor, a dragostei 
pentru frumos, util şi confortabil.

I-am văzut în vara anului trecut 
oe cetăţenii din cele 22 circum
scripţii electorale din centrul de co
mună executind săpături, transpor
te d  balast pentru drenarea străzii 
principale. Lucrare de anvergură şi 
de pretenţie tehnică, drenarea stră
zii principale a polarizat săptămini 
de-a rîndul pe toţi deputaţii şi ce
tăţenii satului. La buna desfăşurare 
a lucrării au contribuit deputaţii Sa- 
moilă Lipharth, Simion Hell, loan 
Munteanu, membru al Comitetului 
executiv şi alţii. De fapt, ia Şura 
Mică, în anul trecut au fost execu
tate numai lucrări pretenţioase, 
care au necesitat concursul multor 
oameni cu braţele şi mijloacele de 
transport. Aşa a fost bunăoară cu 

* pietruirea unor străzi din circum
scripţiile 1 şi 2, unde organizarea 

■ şi dirijarea lucrărilor i-a revtenit de
putatei Anna Haupt., Aşa a fost apoi 
reparaţia capitală făcută la căminul 

- cultural din satul aparţinător Rus- 
ciori, unde toţi cetăţenii şi-au fă

cut un titlu de mindrie din contri
buţia adusa pentru lărgirea şi mo
dernizarea lăcaşului lor de cultură.

— Lucrări mărunte nu prea avem 
' — Imi spunea Maftei Ciolan, prima
rul comunei — pentru că în cursul 
anilor trecuţi le-am terminat mai 

1 întîi pe acestea. La sesiunea de 
’ acum cîteva zile, unde am adoptat 
şi răspunsul la Chemarea la între- 

! cere lansată de Consiliul popular 
din comuna Pechea, ne-am propus să 

, realizăm economii, prin muncă pa- 
, triotică de cel puţin 280 000 led. Am 
' avut în vedere, începerea lucrărilor 

pentru aducţiunea apei potabile în 
casele oamenilor, lucrare care im- 

, pune construirea unui castel de apă, 
întinderea conductelor pe ambele 
părţi ale străzii principale. în anul 

• acesta vom termina placarea trotua- 
‘ relor pe toate străzile — ultimii 
' 3 500 m p. La parterul noului bloc 
\ ce-1 vom ridica în comună, primul, 

de altfel, se va amenaja un mare 
. complex de deservire. Prin contri
buţia în bani şi în muncă a locui
torilor vrem să creăm incă două ate
liere la şcoală, pentru croitorie şi 
gospodărie, pe lingă cele de tîmplă- 
rie şl lăcătuşerie existente. Alte lu- 

’ crări vor crea mai mult confort 
. oamenilor şi un cadru de convie
ţuire, plăcut, oeva mat plăcut aş zice 
eu decit în unele oraşe foarte zgo- 

; motoase, cu străzi veşnic înceţoşate 
de gazele maşinilor.

P en tru  m o d ern i
z a r e a  com u n ei 

M ih a ilem
In răspunsul cetăţenilor din Mihai

lem reţine atenţia mai ales capitolul

„Dezvoltarea economică şi socială* 
In care se consemnează: »din fon
durile de acumulare ale C.A.P.- 
utîIot şi din contribuţia cetăţenilor 
vom realiza obiective în valoare to
tală de 1 822 000 lei*. Iată in ce se 
materializează acest efort: termina
rea unui grajd la C.A.P. Moaidăş. 
introducerea instalaţiilor automate 
de adăpat vite în toate grajdurile 
cooperativelor agricole, construirea 
unui nou sediu pentru C.A.P. Răvă- 
şel, a unui pod basculant da 20 tone 
şl a unui cîntar basculă de 5 tone. 
La clădirea şcolii din satul Metis se 
vor construi încă două săli de clasă. 
Vor fi reparate cele trei cămine cul
turale ale comunei, se va amenaja 
un frumos magazin şi se vor realiza 
multe alte lucrări, care vor necesita 
3 200 zile muncă cu braţele din par
tea cetăţenilor şi 176 zile a i  mijloa
cele de transport ce ie deţin.

„Oamenii noştri — se spune In 
încheierea răspunsului la chemare — 
vor face totul ca acest angajament 
să prindă viaţă, conştienţi fiind că 
prin obiectivele stabilite vom păşi 
pe drumul propăşirii noastre, pe

(Continuare în pag. a H-a) 

AL. CONST AN T1NESCU

Intîlnirea tovarăşului
*

Nicolae Ceausescu cu membrii 
C.C. al P.C.R. care lac parte 

din Uniunea Scriitorilor
La C.C. al P.C.R. a avut loc vineri, 

4 februarie, o întîlnire a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cu membrii şi 
membrii supleanţi ai Comitetului Cen
tral al partidului care fac parte din 
Uniunea Scriitorilor.

La întîlnire au participat tovarăşii 
Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, 
Miu Dobrescu.

Intîlnirea a fost consacrată discu
tării unor probleme legate de pregă
tirea conferinţei pe ţară a Uniunii 
Scriitorilor, de înfăptuirea sarcinilor 
şi rolului Uniunii Scriitorilor în în 
drumarea ideologică a creaţiei lite
rare din ţara noastră, în organizarea 
dezbaterilor cu caracter teoretic pen
tru aprofundarea tezelor plenarei din 
noiembrie 1971, pentru înarmarea în
tregului front scriitoricesc cu linia 
politică marxist-leninistă a Partidului 
Comunist Român. In cursul intîlnirii 
s-a afirmat necesitatea întăririi şi dez
voltării continue a activităţii organi
zaţiilor de partid ale scriitorilor, in
tensificării vieţii de partid în cadrul 
asociaţiilor scriitoriceşti şi al Uniu
nii Scriitorilor. Intîlnirea cu tovară
şul Nicolae Ceauşescu a prilejuit sub
linierea răspunderilor politice ce re
vin scriitorilor membri ai Comitetului 
Central în dezvoltarea unei vieţi ob
şteşti sănătoase şi rodnice a scrii
torimii din întreaga tară, în crearea 
climatului şi a condiţiilor celor mai 
propice pentru înflorirea continuă a 
unei creaţii literare cu caracter pro
fund educativ, inspirată din lupta po
porului român, condus de partid, 
pentru edificarea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate. S-a reliefat, 
de asemenea, necesitatea creşterii 
contribuţiei tuturor membrilor de 
partid care activează în domeniul li
terelor la ridicarea nivelului activită
ţii asociaţiilor şi Uniunii Scriitori
lor, la înfăptuirea marilor sarcini 
puse în faţa scriitorimii din ţara 
noastră de programul ideologic al 
partidului.

Dezbaterea a prilejuit o puternică 
afirmare a holăririi celor prezenţi 
de a-şi închina toate eforturile în

făptuirii liniei politice a partidului 
în domeniul culturii, dezvoltării li
teraturii noi, socialiste, în patria 
noastră, traducerii în viaţa a indi
caţiilor date de secretarul general al 
Partidului Comunist Român.

în cadrul dezbaterilor au luat cru- 
vîntul tovarăşii: Aurel Baranga, 
Mihnea Gheprghiu, Tilus Popovici, 
Suto András,’ Kovács György, George 
Macovescu, Domokgş Géza, Zoe Du- 
mitrescu Buşulemga, Anton Breiten
hofer. Eugen Barbu, Letay Lajos, D. 
R. Popescu, Zaharia Stancu.

în încheiere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a expus pe larg obiecti
vele principale politice, ideologice şi 
de creaţie ce stau în fata Uniunii 
Scriitorilor în momentul de fată, sar
cinile de înfăptuirea cărora depinde 
stimularea tot mai largă a produc
ţiei literare din ţara noastră. îmbo
găţirea patrimoniului culturii noas
tre socialiste cu opere de înaltă va
loare umanistă, de aleasă ţinută ar
tistică.

Secretarul general al partidului a 
subliniat cerinţele pe care conduce
rea partidului le pune în fata scri
itorilor membri ai Comitetului Cen
tral. în fata tuturor comuniştilor din 
Uniunea Scriitorilor, în direcţia in
tensificării vieţii de partid şi a acti
vităţii ideologice a uniunii, a activi
tăţii obşteşti a tuturor scriitorilor, 
în direcţia realizării de tot mai 
multe romane, nuvele, piese de tea
tru şi poezii, lucrări de teorie şi 
critică literară, de care are nevoie 
societatea noastră socialistă în plin 
avînt. Pregătirea şi desfăşurarea 
apropiatei Conferinţe a Uniunii Scri
itorilor — a arătat tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — trebuie să determine 
o adevărată Cotitură de ordin cali
tativ în viaţa şi activitatea uniunii'* 
să asigure condiţiile unui nou şi pu
ternic avînt al creaţiei literare dini 
România, unei noi înfloriri a bele

tristicii noastre socialiste, închinate 
idealului măreţ al fericirii poporu
lui, făuririi omului nou, demn de 
măreaţa epocă a civilizaţiei comu
niste.

Cu prilejul celei de-a 24-a  
aniversări a Tratatului de prietenie, 
colaborare şi a sisten ţă  mutuală 

dintre Republica Socialistă  
România si Uniunea Sovietică

Cu prilejul celei de-a 24-a aniver
sări a Tratatului de prietenie, cola
borare şi asistentă mutuală dintre 
Republica Socialistă România şi 
Uniunea Sovietica, vineri, a avut 
loc la Bucureşti o adunare sub aus
piciile Consiliului General A.R.L.U.S.

Au luat. parte Mihail Roşianu, 
preşedintele Consiliului General 
A.R.L.U.S., academicienii Ilie Mur- 
gulescu şi Petre Constantinescu-laşi, 
vicepreşedinţi ai Consiliului, repre
zentanţi ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

Au fost prezenţi V. I. Drozdenko,. 
ambasadorul Uniunii Sovietice la 
Bucureşti, şi membri ai ambasadei.

In deschiderea manifestării a vor
bit acad. Ilie Murgulescu.

Despre semnificaţia Tratatului de 
prietenie, colaborare şi asistentă 
mutuală dintre Republica Socialistă 
România şi Uniunea Sovietică a vor
bit Constantin Paraschivescu-Bălă- 
ceanu. membru în Consiliul General 
A.R.L.U.S., şi ambasadorul L’.R.S.S., 
V. I. Drozdenko.

In aceeaşi zi, la Casa prieteniei 
. româno-soviptiae clin Capitală, a

avut loc vernisajul expoziţiei de 
artă populară şi artizanat din Uniu
nea Sovietică, organizată de Consi
liul General A.R.L.U.S.

Au rostit alocuţiuni Octav Live- 
zeanu, vicepreşedinte, al I.R.R.C.S., 
membru al Biroului Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S., şi V. S. Tikunov, 
ministrul consilier al Ambasadei 
Uniunii Sovietice ia Bucureşti.

Expoziţia oferă o imagine a ta
lentului şi măiestriei creatorilor de 
artă populară, care şi-an găsit cimp 
larg de afirmare în anii puterii so
vietice. Ea se remarcă prin marea 
diversitate de genuri şi tehnici, prin 
bogăţia materialelor expuse.

Cu acelaşi prilej, la casele priete
niei româno-sovietice din Constanţa 
sí Tg. Mureş au avut Ioc expuneri 
despre colaborarea largă în multiple 
planuri, dintre România şi Uniunea 
Sovietică. La Braşov, Cluj, Iaşi, 
Brăila, Şi Timişoara au fost orga
nizate seri literare 
gale ale filmului.

şi de folclor,

(Agerpres)

Tinere pe care nu le cunoşti
ţpirsă pus, dragă cititorule, în

trebarea: ciné este cel ce aduce 
zilnic ziarul pe care-1 citeşti în 
«rele de repaus asm. scrisoarea ce 
poartă un gînd tandru de departe, 
sau o felicitare? . . .

Ai trecut de multe ori pe lingă 
telefonista care ţi-a dat legătura 
cu . . .  acum nu mai ştii precis cu 
cine ai vorbit, iţi aduci aminte: 
„a fost amabilă, m-a servit repe
de“. Ai trecut de multe ori pe 
Ungă omul care ţi-a înlăturat de
ranjamentul telefonului. .  .

„ .. Stradă 7— furnicar. Tineri 
entuziaşti. Sunete de crtótal.

, . .  Poposim In localul poştei din 
Mediaş. Prima impresie: ofician
tele lucrează fără întrerupere.'

— Cite trimiteri poştale se înre
gistrează lunar? — ne interesăm.

— 25 000 — ne răspunde tînăra 
Doina Diac.

Este o cifră impresionantă dacă 
o raportăm la numărul locuitorilor. 
Aproape unul din doi locuitori ai 
oraşului vine lunar şi depune. . .  
tin gînd!

Cu opt and în urmă Doina Diac

termina liceul. Cind a fost vorba 
de încadrarea ei n-a ezitat nici o 
clipă: „voi lucra la poştă“.

-  De ce ai ales acest post?
— Fiecare loc de muncă îţi oferă 

satisfacţii, primim replica tinerei 
care, de fiecare dată, are o com
portare ireproşabilă faţă de public.

3 n iem n a re
In numai opt ani ea a ajuns ofi
ciantă responsabilă. O lăsăm par- 
curgînd cu atenţie, nelăsînd nici o 
şansă rutinei, sute de mandate cu 
cerneala încă aburindă.

. . .  — „Bucureşti taxă 'inversă, ca
bina ..."  — se aude in difuzor vo
cea operatoarei. In cîteva clipe le
gătura este realizată. Sus, in cen
trală, operatoarea Victoria Bustan 
asigură 'calitatea foarte bună a 
convorbirii Conştiinciozitatea este 
primul atu al succeselor tinerei cu 
ochii verzi şi părul de grîu copt.

Vocea ei cu unduire de salcie alu
necă prin, „furtuna“ frecvenţelor 
joase. Mişcările ei sínt secondate 
de operatoarea supraveghetoare Eli- 
âabeta Popovici. Are 25 de ani de 
telefonie, din care 22 aici în cen
trală. Tinára Victoria Bustan este 
un produs al ei, dar nu singurul. 
Letiţia Mihălţean, Rodica Sofron 
şi Maria Rucäreami sínt doar cite- 
7a dintre tinerele operatoare cres
cute de Elisabeta Popovici. Pen
tru calităţile sale, comuniştii de 
aici au ales-o secretara organiza
ţiei de partid.

Munca de la om la om este preo
cuparea permanentă a Élisabetei 
Popovici. Astfel ,a putut fi recu
perată şi tînăra Maria Şteft care. 
cu cîtva timp în urmă crea pro-, 
bleme colectivului de aici.

Tinereţe şi responsabilitate. Tine
re şi pasiunea unei munci folosi
toare .frumoase. Pasionante. Tineri,

1 şi tinere despre „ care ştim puţine. - 
lucruri sau nu ştim, de loc. Tiperi, 
care, ceas de ceas, sínt interme
diari ai preocupărilor noastre co
tidiene . . .

JEAN IONESCU
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0 hotărîre a Consiliului de Miniştri
9

privind îmbunătăţirea activităţii 
de gospodărire a mijloacelor 

m ateriale si băneşti
In scopul îmbunătăţirii activităţii 

de gospodărire a mijloacelor mate
riale si băneşti, al apărării integrităţii 
avutului obştesc, Consiliul de Miniş
tri a hotărît completarea prevederilor 
cuprinse în unele acte normative 
existente în acest domeniu.

Astfel, au fost precizate cadrul or
ganizatoric şi răspunderile pentru 
executarea controlului operativ cu
rent, stabilimdu-se ca acest control 
să fie executat ce! puţin o dată pe 
lună de către conducătorul unităţii, 
conducătorii compartimentelor pro
ducţiei, financiar-coátabil, aprovizio- 
nare-desfacere, organizarea muncii, 
administrativ. Printre .activităţile su
puse acestei verificări, se numără: 
recepţia şi autorecepţiu materiilor, 
materialelor şi produselor; depozita
rea, conservarea şi manipularea mij
loacelor materiale, lichidarea stocu
rilor supranomnative, peste necesar

sau greu vandabile; efectuarea in
ventarierilor periodice a mijloacelor 
materiale; efectuarea încasărilor şi 
plăţilor în numerar şi alte valori; în
deplinirea planului de control de că
tre revizorii de gestiune. .

Hotărîrea prevede obligaţia şefilor 
compartimentelor de control finan
ciar intern de a propune conducători
lor organizaţiilor măsuri pentru re
medierea deficienţelor constatate, re
cuperarea pagubelor, tragerea la răs
pundere a celor vinovaţi. Conducă
torii de unităţi au sarcina de a pre
zenta spre dezbatere, în adunările 
generale ale oamenilor muncii, ca
zurile de păgubire a patrimoniului 
unităţii, deficienţele constatate de 
organele de control şi măsurile ce 
se impun pentru continua întărire a 
apărării avutului obştesc. Ministerele, 
comitetele executive ale consiliilor 
populare şi unităţile subordonate tre

buie să prezinte Ministerului Finan
ţelor, organelor sale locale situaţia 
pagubelor şi a realizării planului de 
control financiar intern.

Printre completările aduse sínt şi 
Unele precizări cu privire la bloca
rea de către Ministerul Finanţelor 
şi bănci a fondurilor destinate plăţii 
drepturilor băneşti ale personalului 
tehnic-administrativ cu funcţii de 
conducere, în cazul în care s-au 
constatat abateri de la dispoziţiile le
gale în gospodărirea mijloacelor ma
teriale şi băneşti.

Noile măsuri urmăresc că contri
buie la exercitarea unui control mai 
sistematic .operativ, în fiecare orga
nizaţie socialistă, la prevenirea si 
înlăturarea deficientelor şi abaterilor 
de la normele legale, la mai buna 
îndeplinire a sarcinilor privind gos
podărirea avutului obştesc,
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In întîmpinarea semicentenarului U, T.C,

Cronica săptămînală
Apropiatul evenimer' de o deo

sebită importanţă In viaţa tinere
tului, prilejuit de aniversarea a 
50 de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist, oferă rgu- 
nizaţiilor de tineret din întreg ju
deţul Sibiu un ctmp amplu de or
ganizare a numeroase activităţi 
politico-ideologice, artistice, spor
tive şi patriotice. Consemnăm din 
agenda de lucru a r.eestei săptă- 
mîni:

Sibiu
« „Dezvoltarea municipiului Si

biu in anii cincinalului“ se intitu
lează expunerea care a fost pre
zentată în cursul zilei de ieri la 
Casa de cultură a tineretului de 
tovarăşul Heinrich Sitzler, secretar 
al Comitetului municipal al P.C.R. 
Sibiu şi la care au luat parte elevii 
Liceului teoretic nr. 2.

o In cadrul acţiunilor sportive 
„Cupa semicentenarului“ continuă 
să se desfăşoare concursurile de 
şah (faza de masă) şi tenis de ma
să (faza pe municipiu) la care iau 
parte elevi ai şcolilor de cultură 
generală şi tineri din întreprinde
rile municipiului. Participanţilor 
— succes!

0  Pe şantierele de irigaţie des
chise recent la Cristian vor fi pre
zenţi’ în zilele de sîmbătă şi dumi
nică 120 de tineri utecişti de la 
şcoala de şoferi şi grupurile şco
lare „Independenţa“ şi U.P.A.S.

0  In cadrul schimburilor de ex
perienţă iniţiate de organizaţiile 
de tineret din marile unităţi eco
nomice, simbătă 44 de tineri ute
cişti de la U.P.A.S. se vor Inttlnl 
cu colegii lor de la „Sticla“ Avrig.

Copşa Mică
0 Duminică, la ora 10, la olubul 

din localitate, elevii anilor l—IV 
din cadrul Liceului teoretic vor 
prezenta un bogat program artistic 
alcătuit din montajul literar-muzi- 
cal „Tinereţea, vîrsta noastră şi a 
patriei", momente şi aspecte din 
viaţa elevilor, prezentate de briga
da artistică, solişti de muzică uşoa
ră şi populară, suite de dansuri 
populare.

0 Tot elevii Liceului teoretic, in 
cadrul acţiunilor de muncă patrio
tică, au deschis un „şantier al şco
lii“ pentru amenajearea unui com
plex sportiv (teren de baschet, vo
lei, pistă pentru atletism), care va 
fi terminat in cinstea evenimentu
lui din martie ’72,

Miercurea Sibiului
Elevii liceului din localitate in-- 

timpină semicentenarul creării U- 
niunii Tineretului Comunist prin 
organizarea unor bogate şi diverse 
acţiuni. Astfel s-a organizat în cad
rul liceului o expoziţie a cărţii po
litice; se vor desfăşura expuneri 
(„Lupta in ilegalitate a uteciştilor“) 
şi intilniri ale elevilor cu activişti 
de partid şi ai U.T.C., montaje 
muzical-literare, acţiuni de muncă 
patriotică.

Şura Mare
„Din luptele tinerilor utecişti, 

petrolişti şi ceferişti“ se intitulează 
expunerea ce va fi prezentată de 
tovarăşa Anna Gross, seoretara co
mitetului comunal al U.T.C., du
minică, ora 17,00, la clubul consi
liului popular comunal .Vor parts- 
cipa tinerii utecişti dia comună.

sport...

P o lig o n
p en tru  p a n o u r i

La Şantierul de construcţii din Me
diaş a fost amenajat un poligon pen
tru panouri prefabricate mari, desti
nate tn cea mai mare parte blocuri
lor de locuinţe. De menţionat că pen
tru prima dată la Mediaş tn acest 
an. o mare parte din blocuri vor fi 
construite din panouri mari, prefa
bricate, ceea ce va determina scurta
rea duratei de execuţie a construc
ţiei, precum şi o substanţială redu
cere a forţei de muncă pe şantier.

M agazin
ren o v a t

Zilele trecute, la Mediaş ,pe strada 
Avram Iancu, a fost dat in folosinţă 
magazinul alimentar nr. 32. Aici au 
fost executate lucrări de renovare, 
spaţiul comercial a fost mărit şi mo
dernizat, fiind dotat cu mobilier adec
vat.

S e r b ă r i şc o la r e
Recent, pionierii clasei a IV-a B de 

Ia Şcoala generală nr. 20 din Sibiu, 
au organizat o interesantă minişeză- 
toare cu obiceiuri şi datini strămo
şeşti.

Programul a cuprins ghicitori, glu
me, cîntece şi dansuri. Şezătoarea s-a 
bucurat din plin de aprecierea celor 
prezenţi. Pionierii au fost felicitaţi 
pentru reuşita spectacolului.

ANGELA TOMA

Concurs 
de o r ie n ta r e  

tu r is t ic ă
într-o atmosferă de tinerească ve

selie, pionierii clasei a IV-a de la 
'Şcoala generală din Răşinari, sub în
drumarea cadrelor didactice, au par
ticipat la un concurs de orientare 
turistică în împrejurimile comunei. 
Cei mai buni „turişti“ s-au bucurat 
de aprecierile colegilor.

sport... sport...

0  nouă speranţă a gimnasticii sibiene
' Dopt Gertrud Rartmann 0  Mari» 

tat» cä gimnastica sibianá 
promovează 0 nouă speranţă, care s-a 
»firma* încă din 1971. Magda Berea, 
televă In anul 1 a liceului „Octavian 
Goga* din Sibiu, « fost depistaă, cu 
9 ani in urmă, de profesorii Nicolaa 
IBuzoianu şl Christi Vcaculescu, de la 
testedre de gimnastică a Şcolii spor- 
SSvs Sibiu, ín urma unei selecţii efec

tu a te  Ia Şcoala generală nr. 15. Avind
un deosebit simţ artişti^ o dezvoltare 
armonioasă şi cu o deosebită supleţe 
în mişcări, Magda Berea, a lucrat cu 
multă conştiinciozitate sub Îndrumarea 
celor doi profesori, reuşind, In pe
rioada ce a urmat, să pună stăpînire 
pe elementele esenţiale ale gimnasticii 
sportive. Munca antrenorilor şi a ele
vei a fost încununată de succes în

Panoramic eompetiţional
«MBATA

HANDBAL — Sibiu: sala Armata 
^*tr. Lomonosov), ora 18, Steaua roşie 
Sibiu—C.S.M.S. II; ora 17. Şcoala 
sportivă Sibiu—C.S.M.S.Î ora 18, Şoi
mii Sibiu—Chimia Făgăraş (toate în 
eadrul etapei a V-a a „Cupei de 
îarnă* pentru echipele feminine).

BOX — Sibiu: sala Şcolii sportive, 
Bra 19, Şoimii Sibiu—Olimpia Craio
va, prima gală In cadrul „Cupei şco
lilor sportive“ (campionat pe echipe).

POPICE — Mediaş: arena Gaz me
tan, ora 16, Voinţa Mediaş—Voinţa 
Timişoara (f) — divizia A.

DUMINICA
POPICE — Mediaş: arena Gaz me

tan, ora 8, Gaz metan Mediaş—C.S.M. 
Reşiţa (m) — joc In cadrul primei 
etape a returului campionatului divi
ziei naţionale A.

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 15,30, C.S.M. Sibiu —„U" Cluj 
(partidă amicală, prima din acest an 
în Sibiu); Mediaş: teren „8 Mai“, 
ora 11, Gaz metan Mediaş—Metalul 
C. Mică (partidă de verificare).

SCHI — Păltiniş: pista Onceşti, în- 
cepînd cu ora 9, finala concursului 
naţional al copiilor la probe alpine.

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii spor
tive, ora 10, Şcoala sportivă Sibiu— 
Liceul „Fraţii Buzeşţi“ Craiova (m) şi 
ora 11,30 Şcoala sportivă Sibiu—Liceul 
Miercurea Sibiului (f) — ambele în 
cadrul diviziei naţionale de juniori şi 
şcolari.

HANDBAL — Sibiu: sala Armata 
(str. Lomonosov), ora 9,30, Chimia 
Făgăraş—Voinţa Sibiu; ora 10,30, 
C.S.M.S.—Şoimii Sibiu; ora 11,30, 
C.S.M.S. II—Şcoala sportivă Sibiu 
(toate în cadrul etapei a Vl-a a „Cu
pei de iarnă“ pentru formaţiile fe
minine); sala Armata (str. Ştefan cel 
Mare), ora 16, Automecanica Mediaş 
—A.S.A. Sibiu; Ora 17,15, Metalul 
Copşa Mică—Textila Cisnădie; ora 
18,30, Independenţa Sibiu—Şcoala 
sportivă Sibiu (toate in cadrul „Cupei 
de iarnă“ pentru echipele masculine); 
sala Şcolii sportive, începînd cu ora 
16, Intilniri în cadrul „Cupei şcolilor 
sportive“.

anul 1971, care a marcat consemnarea 
—sa ca gimnastă de perspectivă. Rind 

pe rind, Magda Berea a cîştigat lauri 
in majoritatea concursurilor la care a 
participat: eîştigătoare absolută a con
cursului şcolilor sportive, categoria 
Il-a; triplă campioană şcolară a ca
tegoriei a II-a; campioană de junioare 
la sărituri; eîştigătoare a „Cupei Fede' 
raţiei Române de gimnastică la bir- 
nă“ . . .  Tot în 1971, eleva Magda Be
rea a cîştigat un alt concurs: admite 
rea în Liceul „Octavian Goga“, unde 
învaţă în prezent.

Ca urmare a succeselor sale, Fede
raţia de specialitate a selecţionat-o In 
lotul R.S. România de junioare pen
tru perspectiva 1974 şi pentru olim
piada din 1976 de la Montreal.

ILIÉ IONESCU

Mecanizatorii 
pregătesc recolta 

viitoare
Pe mecanizatorii ce deservesc Coo

perativa agricolă de producţie din 
Cristian i-am găsit în plină activi
tate. In noul atelier, construit şi 
prin contribuţia colectivului secţiei, 
se executau reparaţiile necesare la 
tractoarele şi maşinile agricole care, 
după scurtul răgaz al iernii, îşi vor 
relua activitatea pe ogoare.

Ceea ce mi-a reţinut mai ales a- 
tenţia este preocuparea pentru ca
litatea reparaţiilor. „Cu cit vom acor
da mai multă atenţie acum execu
tării unor reparaţii de calitate, cu 
atît vom avea mai puţină bătaie de 
cap în timpul desfăşurării lucrări
lor" — afirmă şeful de secţie, 
Vasile Ghişoiu. Dovedind exigenţă 
şi o înaltă responsabilitate, întregul 
colectiv al secţiei a muncit şi în 
cursul anului trecut cu pasiune pen
tru a obţine recolte cît mai bune. 
In acest context, nu este lipsit de 
interes să amintim faptul că meca
nizatorii din Cristian au încheiat 
printre primii pe judeţ însămînţă- 
rile din primăvara anului trecut. 
Şi tot printre primii au terminat 
recoltatul cerealelor. In toamnă au 
fost, de asemenea, primii care au 
încheiat însămînţările. Mulţi dintre 
ei s-au deplasat cu tractoarele şi 
maşinile agricole în unităţile ră
mase în urmă — C.A.P. Orlat, Ocna 
Sibiului, Alţîna, Sibiu — pentru a 
le sprijini să încheie însămînţările 
în timpul optim. Faptul acesta îşi 
are explicaţia în buna funcţionare 
a întregului parc de maşini. Chiar 
şi atunci cînd s-au ivit unele defec
ţiuni, ele au fost înlăturate în cel 
mai scurt timp prin intervenţia 
operativă a mecanicului de între
ţinere.

Această activitate s-a finalizat în 
realizarea şi depăşirea producţiilor 
planificate. Astfel, la grîu s-au ob
ţinut în medie 2140 kg boabe la 
hectar, la orz — 2 202 kg, orzoaică 
— 2 012 kg, ovăz — 1924 kg, car
tofi de toamnă — 18 146 kg la hec
tar. Substanţial a fost aportul meca
nizatorilor şi în ceea ce priveşte 
asigurarea bazei furajere. întreaga 
producţie de masă verde (27 100 kg

porumb la ha) a fost recoltată me
canic şi însilozată. Tot mecanic s-au 
strîns şi balotat trifoiul şi fînurile 
naturale de pe o suprafaţă de 344 ha. 
Ca semn de mulţumire pentru ope
rativitatea şi calitatea înaltă a lu
crărilor executate, consiliul de con
ducere ai cooperativei agricole a 
acordat tuturor mecanizatorilor im
portante cantităţi de produse. Bi
lanţul asupra veniturilor este şi el 
pozitiv. La acest capitol au fost în
registraţi peste 1 300 000 lei, faţă de 
1 084 000 lei, cît a fost planificat. 
Valoric, încărcătura pe fiecare trac
tor a fost depăşită cu 8 000 lei. Me
ritul în această privinţă este, incon
testabil, al tuturor. Totuşi îi vom 
remarca pe acei mecanizatori care 
în întrecerea socialistă au reuşit să 
ocupe poziţiile cele mai avansate: 
Nicolae Goţa, loan Pîşu, Ion Rus- 
cioreanu, Viorel Caşir, Iosif Edling, 
în prezent în secţie domneşte o at
mosferă de optimism, prielnică unei 
activităţi tot atît de prodigioase. 
Şeful de secţie îmi spunea că acti
vitatea se desfăşoară pe două pla
nuri. Unii dintre mecanizatori pre
gătesc, sub îndrumarea mecanicului 
de întreţinere, Dumitru Pipernea, 
tractoarele şi maşinile agricole pen
tru lucrările de primăvară. Trebuie 
remarcat de altfel că reparaţiile sínt 
pe terminate, parcul de maşini şi 
utilaje agricole fiind într-o perfectă 
ordine. Ceilalţi tractorişti pregătesc 
producţia viitoare, transportă în- 
grăşămintele naturale pentru cultu
rile de primăvară şi urina în lunci, 
pe pajiştile naturale. Patru dintre 
ei fac transporturi la diferite uni
tăţi economice din Sibiu, în timp 
ce alţii execută, în atelierele S.M.A., 
reparaţii la tractoarele şi maşinile 
agricole ale altor secţii. Munca a 
fost organizată în aşa fel îneît încă 
din primele luni ale anului secţia 

. să poată înregistra o eficienţă eco
nomică sporită, fără a neglija prin
cipala sarcină, aceea de a asigura 
cadrul necesar realizării producţiilor 
planificate pentru acest an.

P. b a d e a

Miliţia şi organele 
judiciare ne informează:

0  loan Dăncăneţ, fost preşedinte al 
cooperativei de consum Sălişte, a fost 
arestat In cursul acestei luni. Se re
ţine în sarcina sa că, în cursul anu
lui 1971, buteliile de aragaz pe care 
la procura cu 350 lei bucata, le re
vindea In judeţul Olt cu 2 200—2 500 
lei.

•  Cei trei învinuiţi: loan Boboro- 
dea, Gerhard Melas, Petre Lucan, des. 
pre faptele cărora am făcut referire 
Ia rubrica „Coloana diverselor“, din 
ziarul „Tribuna Sibiului“ din 29 Ianua
rie 1972, au fost arestaţi In dimineaţa 
silei de 31 ianuarie 1972.

•  Marţi, !n prezenţa a peste 200 ce
tăţeni, In sala căminului cultural din 
Avrig, a fost judecat inculpatul Nico
lae Blrţă, angajat la S.M.A. Avrig, 
pentru săvtrşirea infracţiunilor de a- 
buz în serviciu, neglijenţă In serviciu 
şi conducere pe drumurile publice a 
unui autovehicul fără a poseda per- 
mi» de conducere. A fost condamnat 
la 2 ani închisoare.

•  I» următoarele rile urmează să 
compară In faţa instanţei Vasile Ghibu 
şi Vasile Golea, angajaţi ai Uzinei 
mecanice Mîrşa, pentru încercare de 
a trece frontierele ţării. Vasile Gibu 
a mai fost condamnat la 8 luni închi
soare, pentru comiterea tentativei la 
infracţiunea de trecere frauduloasă a 
frontierei.

•  Ieri, s-a aplicat contravenientului 
Station Cascu, domiciliat tn Ocna-Si- 
biului, str. Gb. Doja nr. 5, sancţiunea 
de 2 luni închisoare contravenţională

Oficiul judefean de turism
Sibiu

ORGANIZEAZĂ EXCURSII EA BUDAPESTA  
C U  OCAZIA MECIULUI DE FOTBAL 
UNG ARIA—ROM ÂNIA.
Cu autocarul — 5 zile — în perioada 28 aprilie— 2 mai 
I a. c. la preţul de 771 lei plus 104 lei pentru 

schimb.
Cu trenul — 3 zile — în perioada 29 aprilie— 2 mai 

a. c. Preţul excursiei este de: tren cl. I — 770 lei 
plus 104 lei pentru schimb. Tren cl. a II-a — 660 
lei plus 104 lei pentru schimb.

Cu autoturisme proprii: — 4 zile — în perioada 
28 aprilie— 1 mai a. c. Preţui informativ este de 
530 lei plus 139 lei pentru schimb, 

în preţurile respective este asigurată masa şi cazarea

firecum şi biletul de intrare la meci. 
nscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia jude

ţeană de turism Sibiu şi filiala de turism Mediaş.

1 - 2 9  FEBRUARIE

L ib r ă r i il e

Şl RAIOANELE DE LIBRĂRIE DIN CADRUL 
MAGAZINELOR UNIVERSALE ALE COOP. 
DE CONSUM STAU LA DISPOZIŢIA CITITO
RILOR CU 0 VARIETATE DE CĂRŢI Şl 
PUBLICAŢII DIN TOATE DOMENIILE.

pentru violarea dispoziţiilor Decretu
lui 153/1970. în seara zilei de 29 ia
nuarie 1972 purtînd asupra sa un cu
ţit, a intenţionat a-1 folosi împotriva 
Iui C. t.

0 loan Talpă, domiciliat In satul 
Hamba nr. 97, de 37 ani, fără ocupaţie, 
a fost condamnat la 10 luni închisoare 
pentru expresiile lipsite de cuviinţă 
proferate la adresa unui -lucrător de 
miliţie.

(ALBU MIRCEA CIPBIAN)

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vînd una cameră, bucătărie şi dependinţe in str. Tribunei nr. 30. Liberi 

prin schimb.

Vînd pian scurt, marcă vieneză, placă bronz. Telefon 138 58.

Vtnd casă nouă, familială, liberă, grădină. Strada Babluiulul 14. (Steaua 
veche).

Vtnd maşină Volkswagen 1200. Iniormatfi, telefon 195 Cisnădie.

Vînd Opel-super tip 40. Reparaţie capitală, tn perfectă stare. Preţ con
venabil. Informaţii telefon 1 32 83. După ora 16.

a z t...
5 FEBRUARIE

a Se împlinesc 37 de ani de la 
moartea publicistului Constantin 
Bacalbaşa (n. 1856).
0 33 de ani de Ia moartea mate
maticianului Gheorghe Ţiţeica 
(n. 1873)
0 La 5 februarie 1836 s-a născut 
N. A. Dobroliubov, revoluţionar, 
critic şi filozof materialist.

a zt...
CINEMA

SIBIU: PACEA: Floarea de cactus
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Romanticii (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Începutul
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16.30;
18,30; 20,30; 7 NOIEMBRIE Marele
senin albastru (orele 10,00; 14.00; 16,00; 
18,00 şi 20,00); INDEPENDENŢA: Cei 
cinci din cer (orele 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şi caii se 
împuşcă, nu-i aşaî (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Pustiul (orele 10,00 ; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Omul momen
tului (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Secretul de 
la Santa Vittoria (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Zona închisă
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Medicul de la asigurări (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Gioconda iără 
surîs (orele 17,00 şi 19,00). 
BAZNA-BÄI: Doar un telefon (orele
17.00 şi 19.00).

APOLDUL DE SUS: 23 AUGUST: To
tul rămîne oamenilor (orele 17,00 şi 
19,00)

TELEVIZIUNE
de

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vremea se menţine frumoasă, dar 
friguroasă, cu cerul mai mult senin. 
Vin tul va sufla slab din sectorul nord- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 9 şi minus 12 
grade, iar cele maxime vor oscila in
tre minus 1 şi plus 2 grade.

TEATRU
La teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, va avea loc spectacolul cu piesa 
Siciliana, abonament litera C, iar la 
Şeica Mică, ora 20,00, secţia germană 
a Teatrului din Sibiu prezintă oiesa 
Povestea unei iubiri. Cadru din filmul TOTUL BAMlNE OAMENILOR.

9.00 Deschiderea emisiunii 
dimineaţă. Telex.

9,05 Revista literară TV (reluare). 
9,30 Momente ale muzicii uşoare 

româneşti (reluare).
9,50 Drumuri în istorie (reluare). 

10,05 Tele-enciclopedia (reluare din 
săptămîna precedentă).

10.50 Pagini de umor (reluare). 
11,40 Parada vedetelor.
12.00 Telejurnal.
16,25 Deschiderea emisiunii de du- 

pă-amiază. Avanpremieră.
16.30 Emisiune tn limba germană.
18.15 Ritm, tinereţe, dans.
19.00 „Dintre sute de catarge", emi

siune de versuri.
19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse.
19.30 Telejurnal.
20.00 Săptămîna Internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.

# Scott
0  Mistreţ.
0 Păpuşa mexicană.
0 Zbor.

21.00 Film seriali 
Invadatorii (XII).

21.50 Teledivertismnet.
Dicţionar muzical-distractiv. 
Litera T.

22.30 Telejurnal.
22,45 Săptămîna sportivă.
23.00 Seară de romanţe cu Stefá

nia Bolozan, Ana Piuaru şi 
Viorica Albulescu.

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 É

Pentru ca 
viaţa sa te lor

(Urmare din pag. I)
drumul luminos stabilit <ţe Directi
vele Congresului al X-lea' al P.C.R, 
grăbind astfel procesul de urbani
zare al comunei noastre*.

M iercurea  
d e  a z i ş i p a ş i i  e i  

u r m ă to r i
Fostă reşedinţă de plasă, Miercu

rea Sibiului tinde In ultima vrem» 
avînd liceu, spital, cooperative agri
cole de producţie, S.M.A. şi alte in
stitut» şi unităţi economice 3a un 
înţeles nou al numelui de comună.

Aici nu se mai pune problem» 
placării trotuarelor ca obiectiv cen
tral ci a pavării şi asfaltării unor 
străzi în suprafaţă de 9 000 mp şi 
a amenajării unei baze sportive cu 
terenuri de fotbal, volei, handbal şl 
pistă de atletism. La această lucrare 
valoarea muncii patriotice se va ri
dica la peste 193 000 lei. Chiar şl 
pentru satul aparţinător — Dobîrca 
— s-a preconizat un laborator pen
tru cofetărie şi un modern complex 
comercial. în răspunsul la chemare 
gospodarii din Miercurea Sibiului 
„vorbesc* de estetica străzii, tje sis
tematizare, disciplina construcţiilor, 
folosind o mulţime de termeni not 
intraţi în uzanţa edililor rurali de 
azi. Intr-un asemenea context se 
preconizează pasul următor activi
tăţii edilitar-gospodăreşti a locali
tăţii.

Şi pentru că veniturile cooperato
rilor vor spori în acest an cu aproape 
o jumătate de milion, Ia Miercurea 
Sibiului se va construi un depozit 
de mobilă, un altul pentru materiale 
de construcţie.

De asemenea, la Miercurea Sibiu
lui funcţionează brigăzi ştiinţifice sf 
se va înfiinţa în acest an un club 
pentru tineret. Aici au loc în mod 
frecvent simpozioane şi se lucrează 
intens pentru alcătuirea unei mono- 
9’ afii- Sínt şapte formaţii de teatru 
In limba română şi germană ce îşi 
vor dezvolta şi îmbunătăţi activita
tea.

Edificarea acestei localităţi aflată 
pe drumul urbanizării este tot mai 
vizibilă de Ia o zi la alta şl pentru 
nimeni nu va mai fi o surpriză şti
rea că Miercurea Sibiului va deveni 
ora«.

J primar şi aliaje din aluminiu etc. 
 ̂ Industria construcţiilor de maşini 

şi prelucrării metalului a cunos- 
 ̂ cu de asemenea un ritm ridicat 
 ̂ de creştere. Notabil este faptul că 
 ̂ în cadrul dezvoltării sale accele- 

? rate, un accent deosebit s-a pus 
 ̂ pe perfecţionarea profilului aces- 
 ̂ tei ramuri, pe îmbunătăţirea sub- 
 ̂ stanţială a producţiei de maşini- 

j; unelte, utilaje şi instalaţii com- 
 ̂ plexe, prin dezvoltarea prioritară 

£ a sectoarelor care realizează pro- 
 ̂ duse de mare fineţe şi complexi- 
 ̂ täte; producţia anului 1971 este 
 ̂ mai mare decit în 1970 cu 15.3 la 
 ̂ sută în industria electrotehnică şi 
 ̂ electronică, cu 25,9 la sută la ma- 

i  şini-unelte pentru aşchierea me- 
 ̂ talelor, cu 42,3 la sută la instalaţii 
 ̂ de foraj pentru ţiţei şi gaze.
 ̂ In cadrul politicii de dezvoltare 
 ̂ multilaterală a industriei s-a ur- 
 ̂ mărit — ca un obiectiv major — 

Í sporirea producţiei bunurilor de 
t  consum, lărgirea gamei sortimen- 
 ̂ tale, ridicarea calităţii acestora şi 

t  adaptarea lor la evoluţia gustului 
 ̂ şi exigenţelor consumatorilor, sa- 
 ̂ tisfacerea mai bună a nevoilor 
 ̂ sporite ale populaţiei determinate 
 ̂ de ridicarea generală a standar- 
 ̂ dului de viaţă al întregului popor. 
 ̂ Este semnificativă creşterea volu- 
 ̂ mului producţiei industriei uşoare 
 ̂ cu 13,7 la sută faţă de 1970, iar 

< a industriei alimentare cu 8,4 la 
? sută.
 ̂ Efortul permanent — pe ansam- 
 ̂ blul industriei — de înnoire a 
 ̂ producţiei, de adaptare la exigen- 

£ ţele tot mai ridicate ale benefi- 
 ̂ ciarilor din ţară şi de peste ho- 
 ̂ tare a constituit în acelaşi timp 
 ̂ mijlocul principal de creştere a 
 ̂ calităţii produselor. îmbunătăţirea 
 ̂ calităţii produselor a devenit o 
 ̂ problemă de interes naţional, un 
 ̂ criteriu de bază în aprecierea ac- 

V/ tivităţii fiecărei unităţi economice. 
t  In contextul acestor realizări re- 
 ̂ marcabile, este un motiv de legi- 

t  timă mîndrie să constaţi că apor- 
 ̂ tul judeţului nostru — unul din 
 ̂ judeţele puternic industrializate 

5 ale ţării — s-a situat la înălţimea 
8 posibilităţilor de care dispunem. 
? Se ştie că volumul producţiei glo-

indicator depăşiri de aproape 280 
milioane lei. Realizări peste pre
vederile de plan au fost înregis
trate şi Ia indicatorii producţie 
marfă şi producţie marfă vîndută 
şi încasată. Aici, faţă de angaja
mentul de depăşire a sarcinilor 
anuale de plan cu cite 120 şi res
pectiv, 180 milioane lei, s-au rea
lizat suplimentar 343 milioane lei 
producţie marfă şi 415 milioane lei 
producţie marfă vîndută şi înca
sată. S-au obţinut importante pro
ducţii suplimentare la o serie de 
produse, printre care: 38 tone oţel 
aliat, 3 389 tone metale neferoase, 
1 978 tone acid sulfuric, 54 tone 
materiale plastice şi răşini sinte
tice, 105 autobasculante, 393,5 mii 
m p ţesături, 2 272 m c prefabricate 
din beton armat ş. a.

Toate aceste rezultate repre
zintă, după cum spuneam, o ma
terializare a eforturilor tuturor 
oamenilor muncii din judeţ, o con
firmare strălucită a maturităţii co
lectivelor de muncă, a organizaţii
lor de partid, care au îndrumat şi 
condus cu multă competenţă acti
vitatea din cele mai multe uni
tăţi economice ale judeţului.

Am păşit în anul 2 al cincina
lului cu un program precis contu
rat, care deschide orizonturi largi 
de muncă, de creaţie, de noi şi 
mari înfăptuiri pe calea dezvol
tării economice, sociale şi cultu
rale a judeţului nostru, a întregii 
ţări, pe calea îmbunătăţirii condi
ţiilor de viaţă materiale şi spi
rituale ale tuturor celor ce mun
cesc. Experienţa anului trecut, ne
cesitatea realizării exemplare a 
prevederilor de plan din acest an 
impun conducerilor tuturor unită
ţilor economice îndatorirea de a 
acţiona hotărft pentru utilizarea 
mai bună a capacităţilor de pro
ducţie, reducerea cheltuielilor de 
producţie, îndeosebi a celor ma
teriale. pentru ridicarea calităţii 
produselor, creşterea rentabilităţii. 
Toate acestea alcătuiesc obiective 
indispensabile creării unei baze 
trainice pentru un nou avînt al 
forţelor de producţie, pentru pro
pulsarea ţării pe «oi trepte de 
progres şi civilizaţie.
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Regimul optim  al a c tiv ită ţii  
c u ltu ra le — co n tin u ita tea
Ritmul informaţional specific proce

sului civilizatorul actual reclamă deo
potrivă speri-lizarea, profesionalizarea 
formelor propagandei culturale, cît şi 
menţinerea activităţii Intr-un regim al 
permanenţei, al Înlănţuirii logice — de 
la simplu la complex — a informaţiei 
transmise. Care este situaţia specifică, 
în ansamblul formelor propagandei 
culturale Organizate şi în perspectiva 
aserţiunii de mai sus, a căminului cul
tural? Această instituţie specifică 
mediului rural este deocamdată intr-o 
competiţie încă incertă (şi exemple de 
relativ dezinteres din partea locuito
rilor sínt şi în judeţul nostru destule) 
cu alte mijloace, mai operative şi mai 
specializate, ale răspîndirii culturii şi 
artei, cum ar fi televiziunea, presa, 
editurile, radioul, cinematograful sau 
chiar instituţiile profesioniste de artă. 
Pentru ea aşezămîntul de cultură cel 
mai important de la sate să poată in
tra cu şanse în competiţie, este nevoie 
de a-şi preciza un profil inedit, dis
tinct, care să aducă un spor particu
lar de interes faţă de celelalte forme 
amintite. Aceasta presupune elibera
rea structurii activităţii sale de prac
tici rutinate şi birocratice şi reaşeza
rea acestei activităţi specifice pe baze 
trainice, izvorîte din cerinţele ime
diate şi precise ale ambianţei sociale, 
ale colectivităţii, şi din posibilitatea 
îmbinării mai multor mijloace şi for
me ale practicii culturale.

Dacă, în principiu, căminul cultural 
este sau sediu] local al manifestărilor 
artistice venite din alte părţi, sau nu
cleul preocupărilor cultural-artistice 
locale, coeficientul său de interes tre
buie sporit printr-o diversificare a ac
tivităţii, ajungind la un profil com
plex, care să poată corespunde unor 
categorii diverse de oameni, după cri
teriul profesiunii, talentului, pregăti
rii, vîrstei etc.

Plasind aceste deziderate pe cele 
două mari axe ale activităţii specifice 
căminului cultural, vom observa că 
regimul obligatoriu al continuităţii 
pretinde — în primul caz — un aran
jament ferm al turneelor, spectacole
lor ,al găzduirii altor formaţii (chiar 
după regimul mult discutat, dar încă 
nefixat, al micro-stagiunilor); iar. in 
al doilea caz, printr-o judicioasă pla
nificare ritmică a activităţilor publice 
izvorîte din propria concepţie a cămi
nului

Continuitatea se exprimă In spe
cial la acest nivel al timpului efectiv 
de activitate culturală, de prezenţă 
socială activă a căminului, continuita
tea la nivelul repetiţiilor fiind doar o 
condiţie ajutătoare. Multe cămine cul
turale nu fac aceste distincţii valorice 
în structura activităţii pe care o des
făşoară .căutînd doar să însumeze o 
anumită cantitate de „acţiuni“ în ra
poartele justificative. Se încadrează 
aici tot felul de evenimente din viaţa 
comunei, legate uneori firav de meni
rea unităţii culturale, fără a-i apar
ţine organic. Se fac nunţi la cămin, 
se proiectează filme, se găzduiesc ac
ţiuni ale bibliotecii, formaţii artistice 
aflate in turneu, care devin — în 
lipsa unei fermităţi profesionale a di
rectorilor de cămine — motive de su
plinire a unei activităţi proprii defi
citare, pe care încearcă fals să o 
compenseze. Dacă mai adăugăm la 
aceasta şi faptul că majoritatea cămi
nelor culturale consideră firesc şi cu 
regularitate anuală să suspende activi

tatea In perioada estivală, pe motive 
„obiective“ şi fără căutarea unor so
luţii adecvate sezonului, vom observa 
că bugetul pasiv este dezvoltat în via
ţa căminului cultural, iar cel efectiv 
nu este totdeauna bine orientat. Iată 
alte aspecte care minează în interior 
conceptul aplicat al „continuităţii“, 
singurul in stare să dea o platformă 
valorică activităţii culturale şi să-S 
confere acea funcţie educativ-instruc- 
tivă necesară în raport cu cerinţele 
spirituale cele mai caracteristice colec
tivităţii pe care o deserveşte. Dacă ju
decăm lucrurile în aspectul realităţii 
lor militante pe linie propagandistică, 
ajungem uşor la concluzia că sensul 
activităţilor interne trebuie să acorde 
o pondere mult mai sporită timpului 
public activ al căminului cultural, aşa
dar continuităţii sale pe linia eficien
ţei educative, de o atit de mare în
semnătate.

Continuitatea valorică se exprimă şi 
în tendinţa de păstrare la acelaşi ni
vel atins in momentele unor eveni
mente deosebite — zile festive, ani
versări. concursuri, festivaluri, astfel 
incit acestea să nu devină insule izo
late intr-un ocean al liniştii. S-au fă
cut unele încercări,' la noi în judeţ, 
în acest sens, acţiune care socotim 
că trebuie continuată. S-a apreciat că 
ecourile multiple ale „Cibiniumului* 
trebuie să devină continuităţi fireşti 
în caracteristicile de ansamblu ale 
mişcării cultural-artistice din judeţul 
nostru, astfel incit au fost organizate 
manifestări artistice de amploare, pe 
zone folclorice, cu menirea de a rea
liza o sudură între colective artistice 
apropiate, de a permanentiza activi
tatea şi de a împrospăta .prin schimb 
de valori artistice, repertoriile. Ne 
gindim la festivalurile zonale „Gint 
şi joc pe Hirtibaciu“, „Florile Oltului“. 
„Pe Mureş şi pe Tîrnave“, „Pe plaiu
ri mărginene“ Oricum, acesta este 
doar un prim pas in realizarea conti
nuităţii de care vorbeam şi mai sínt 
încă multe de făcut pentru eliminarea 
totală a timpilor morţi, a breşelor va
lorice, refluxului între evenimentele 
culturale de diferită natură.

Regimul continuităţii poate fi ju
decat şi dintr-un alt unghi. Experienţa 
din ultimul timp demonstrează tot mai 
puternic faptul că eficienţa programe
lor culturale este mai ridicată în ca
zul activităţilor cu grupuri restrînse, 
ai căror componenţi sínt sensibil e- 
gali în interesul pentru tematica alea
să. Şansele acestui procedeu sínt mult 
sporite: posibilitatea abordării dife
renţiate a programului cultural cu
rent, posibilitatea frecventării în timp 
util a seriei tematice, cu alte cuvinte 
— reciclarea culturală a unui grup 
omogen. Este una dintre posibilităţile 
moderne de a exercita, sub semnul 
continuităţii eficiente, activitatea cul
turală, alături de continua perfecţio
nare şi adîncire a profesionalizării 
mijloacelor tehnice de propagandă cul
turală. care să sprijine, în primul 
rînd, formele de dezbatere ale activi
tăţii culturale şi mai puţin cele ex
pozitive.

Cînd afirmăm că valorile culturii 
constituie bunuri spirituale ale tutu
ror nu ne gindim la înmagazinarea 
lor pasivă, ci la obişnuinţa vieţuirii 
conştiente şi active intr-un orizont 
cultural dinamic, specific omului zile
lor noastre.

TITU POPESCU

400 de ani de la apariţia epopeii istorice  „Ooinae 
Pannonicae“ („Ruinele Panoniei“) a poetului umanist
din Mediaş -  C H R I S T I A N  S C H E S A U S

S-au împlinit 400 de ani de la apa
riţia celebrei epopei istorice „Ruinae 
Pannonicae“ („Ruinele Pannoniéi“) a 
lui Christian Schesâus. Prin puterea 
talentului său şi prin volumul creaţii
lor sale. Christian Schesâus se nu
mără printre scriitorii umanişti de 
seamă din Transilvania secolului al 
XVI-lea. In această operă de căpete
nie, redactată sub influenţa lui Vir
gilül, el a prezentat în 12 clntece is
toria Transilvaniei între 1541—1571. 
Expunerea sa se distinge printr-un 
realism remarcabil.

Christian Schesâus s-a născut în 
anuî 1540 la Mediaş. Tatăl său. Ştefan 
Schesâus, care ocupa funcţia de jude

regesc în Mediaş, poseda o moşie şl
făcea parte din patriciatul săsesc. Pen
tru instruire, Christian Schesâus s 
fost trimis la Ucisul din Braşov, care 
era vestit pe atunci şi de unde şi-a 
însuşit primele baze ale ştiinţelor. Ca 
toţi fiii de oameni înstăriţi din loca
litate, a urmat apoi universitatea din 
Wittenberg. Aici a dobindit cununa 
de lauri pentru activitatea poetică din 
partea regelui Ferdinand. întors în 
Transilvania la 1558, şi-a început ca
riera de predicator la Cluj, apoi ca 
preot în Dupuş, sat Ungă Mediaş. In 
tot timpul cît a stat aid, s-a dedicat 
mai departe artei poetice.

Christian Schesâus a murit ia 30

T ra n silv a n ia  şi o r a ş e le  sa le
de Christian Schesâus

Ardeal a numit cineva ţara aceasta de la păduri,
Fiindcă este închisă din toate părţile de munţi împăduriţi.
Se mai cheamă şi Transilvania din cauza naturii sale.
Plină de rod este ţara şi de vite; aici se coace şi strugurele. 
Bolovani de minereu scoate din adincul pămint curajosul,
Miner la lumina zilei; ei sint plini de aur strălucitor;
Crengile de metal se desfac ca lăstarii de la tufiş.
Sare mai albă ca zăpada ,fier şi aramă sínt scoase.
Duşmanul barbar numeşte ţara aceasta „lină de aur','
Totuşi, grădină a lui Alcinou.' aşa cred eu, o numeşti tu mai sigur. 
Peşti solzoşi sínt aici, iar la plug trag puternice vite de 
Diferite rase şi staturi; şi mai vezi tu păsări şi sălbăticiuni, 
in  adincurile întunecate ale pădurii, pe care le turbură vtnătorul. 
Intr-o schimbare armonioasă protejază clima ogoarele.
Nu este nici prea frig, nici prea uscat prin arşiţa binecuvintată.

Multe oraşe se-nalţă în ţară, cu ziduri puternice 
închise în jur ele, se aseamănă cu înalte palate din Roma.
Printre acestea cel mai de seamă este acela care 
Poartă numele Sibiu, de la rîul Cibin din apropiere.
Curajos a înfruntat oastea şi armele lui Mezet,'
Care l-a strîmtorat cu un asediu aspru; cu ajutorul lui Huniadé 
Ei alungară pe duşman, astfel acesta întoarse spatele.
Aici au fost omoriţi intr-o răscoală şapte voievozi,
Cînd Jacsici cu sabie sîngeroasă il ucise pe Mihnea.'
Departe încolo oraşul este încins cu tăuri mlăştinoase,
Cu noi valuri şi lingă ziduri se ridică puternice bastioane, 
incit în construcţie şi poziţie se măsoară cu Vie na crăiască.
O zi îţi trebuie de aici pe drum pînă la MEDIAŞ,
Şi oraşul străluceşte in mijlocul ţării dacilor.
Prin’ războiul lui GrittP, prin ridichi şi prin viţa de vie?
Şi-a cîştigat o glorie statornică înaintea celorlalte oraşe.

(Traducere şi note de G. TOGAN)
1 Trofeul legendar obţinut de argo

nauţi In Colhida.
* Alcinou, regele feacilor, care a avut 

o minunată grădină, descrisă de Ho
mer in Odissea (cîntul VII).

* Mezet, beiul din Vidin, a asediat Si
biul în 1442.

* Mihnea cel Rău este asasinat la 12 
martie 1510 Ia Sibiu de rivalul său 
Danciul şi de slrbul Dimitrie Jacşici

‘ Aloissio Gritti, fiul natural al unul 
doge din Veneţia, dorea să ajungă
rege al Ungariei cu sprijinul turci- 
lor, iar pe cei doi fii să-i aşeze 
domnitori în ţările române. Petru 
Rareş şi Ştefan Mailat l-au asediat la 
Mediaş şi a fost ucis la 28 sept 1534.

8 Mediaşul a fost celebru tn Evul Me
diu prin vinuri renumite. De altoind 
datează şi stema oraşului: o viţă de 
vie cu struguri aurii.

iunie 1585, lovit de ciumă, In vtrstă
de 45 de ani. Ca şi lui Honterus, nid 
Iui Schesâus nu i-a fost hărăzită o 
viaţă lungă. O impozantă piatră fune
rară, lucrată în stilul Renaşterii, stră
juieşte mormîntul său din Mediaş.

Valoarea epopeii „Ruinele Panno
niéi" este întreită: în primul rînd ca 
operă poetică, apoi cronică a eveni
mentelor care au dus la prăbuşirea 
Ungariei (Pannoniéi) şi Transilvaniei 
sub dominaţia turcească şi ca oglindă 
a opiniei publice din timpul său.

Operele cu Schesâus sínt superioare 
altora de aceeaşi concepţie, atit in 
ceea ce priveşte versificarea şi dra
matismul povestirii, cît şi adevărul is. 
torié. „Ruinele Pannoniéi“, opera luă 
principală, este în acelaşi timp o cro
nică şi o epopee. Poetul apare în dra
matizarea evenimentelor, în plastidta- 
tea portretelor, $n stilul lui Înaripat 
şi colorat, în cadenţa versului său şi, 
mai ales, în emoţia cu care descrie 
mizeria tn care se zbate poporul sub 
împilarea şi explotarea puternicilor 
feudali Poetul partidpă la eveni
mente şi participarea sa e plină de 
avtnt.

In ceea ce priveşte zugrăvirea isto
rică, evenimentele stnt redate de 
Schesâus In ordine cronologică. Poe
zia este cuprinsă în acele tablouri is
torice unice, descrierile modului sin
ge ros cum luptau şi subjugau popu
laţia turcii in acele timpuri. Aid îşi 
desfăşoară Schesâus talentul său de 
creaţie. „Ruinele Pannoniéi“ cuprind 
fresce zugrăvite uneori ou un penel 
minunat şi bogai

In operaT.sa „Ruinele Pannoniéi“, tn 
care clntărţjul umanist Schesâus a 
învins vaietele unor oumplite timpuri 
prin versuri pline de sonoritate, se 
găseşte şi o descriere a Transilvaniei 
Poetul Începe prin a glorifică Transil
vania, locuitorii şi oraşele sale. Tram sil-'* b 
»ilvania care tşi poartă numele de la 
munţii şi pădurile seculare ce o În
conjoară (trans silva), este bogată in 
cereale şi vite de rasă, în podgorii 
(vestitele vinuri de pe Tîrnave), în 
mine de aiur, de aramă, de fier, de 
sare. Lanurile cu grîne şi crlmgurile 
cu flori sínt comparate cu vestita 
grădină a regelui feacian Alcinou.

In această descriere a Transilvaniei 
şi a oraşelor (din care dăm un frag
ment tn această pagină), făurită în 
cuvinte alese, se oglindeşte privirea 
însorită şi dragostea poetului pentru 
aceste locuri. Fiecărui oraş îi închină 
Schesâus scurte dar caracteristice des
crieri şi fiecărui oraş îi atribuie o 
onoare războinică, In spiritul timpului.

Christian Schesâus este socotit azi 
ca unul dintre cei mai însemnaţi 
poeţi umanişti din sud-estul Europei, 
a cărui operă merită să fie larg cu
noscută.

GEORGE TOGAN

UN DEZIDER T
Una din recentele cercetări asupra 

situaţiei teatrului francez contem
poran, aparţinînd lui André de 
Baecque, se încheie cu un mal am
plu citat dintr-o lucrare a celebru
lui director de scenă polonez Jerzy 
Grotowski. Ne permitem să repro
ducem aceste rin duri pentru deose
bita lor rezonanţă, marcat actuală: 
„Teatrul este o artă de elită. Sigur, 
se cuvine să ne întrebăm care este 
semnificaţia pe care trebuie să o 
dăm termenului de elită. Noi nu 
atribuim acestui cuvînt un sens care 
să-l lege de vreo formă de snobism 
intelectual: dorim, dimpotrivă, ca 
reprezentaţia teatrală să constituie 
o situaţie privilegiată, specială, „eli- 
tară" în viaţa omului de pe stradă: 
dorim ca teatrul să nu fie o marfă 
cotidiană, ca televiziunea sau fil
mul, ci să reprezinte ceva sacru 
pentru omul de pe s trad ă .,  .* Iată, 
deci, că regizorul polonez nu se teme 
a utiliza o noţiune care, în urma 
discuţiilor din ultimele decenii, pă
rea a fi ajuns pe un teren erodat 
(ca să folosim un eufemism). NU e 
mai puţin adevărat, însă, că acest 
nomina odiosa este trecut pe un nou 
plan al sensurilor, într-o conjunc
tură care nu este alta decit cea pe 
care o exprimăm curent prin peri- 
fraze adesea obsedante. Şi apelăm 
la cuvinte pe un portativ larg, de 
la — să zicem — „accesibilitate* Ia 
„calitate*, de Ia „diletantism* la 
„profesionalism* ori de la „rebut* 
la „succes*.

înţelegem, astfel, că aserţiunea de 
mai sus nu şochează printr-un ine
dit al ideii; menţionabilă e franche
ţea atitudinii, faptul că ni se re
zumă — fără echivoc — ut) dezide
ra t al oamenilor de teatru, un im
perativ al activităţii acestora. Cert 
este că teatrul nu „evoluează*, în 
ciuda unor tentative de aiurea, spre 
condiţia de act consumat Intr-un 
cerc de iniţiaţi. El s-a născut ca 
artă  în mijlocul mulţimilor, de la 
momentul amfiteatrelor greceşti, la 
commedia dell’arte jucată tn pieţe 
şi pe străzi, pînă la spectacolul mo
dem care „inovează* aducînd pu
blicul pe scenă sau trecînd actorul

în sală. Aşadar, nu pe această di
recţie trebuie să căutăm sensul de
terminantului „de elită* pentru re
prezentaţia teatrală. Dacă spectaco
lul oferă ceva, atunci întrebarea nu 
este „cui* oferă (acesta e un lucru 
ştiut), ci: „ce* oferă, „cum* oferă 
şi „cu ce scop*?

Pentru ca teatrul să fie o artă 
„de elită“, adică una cu o ţinută supe
rioară atinsă prin mijloace superi
oare, punctul său de pornire se cu
vine să fie unul de maximă rezis
tenţă. Iniţial, privirea se opreşte 
asupra unor texte cuprinse In sfera 
marilor valori, pentru ca metamor
fozarea lor în spectacol să antre
neze — din toate punctele de vede
re — calităţi extreme şi, astfel, 
scopul actului teatral să fie acela de 
a atrage publicul în circuitul ade
văratelor momente artistice. Aceasta 
e condiţia ideală a teatrului, ideală 
dar nu imposibil de atins. E nevoie, 
evident, de perseverenţă şi de înţe
legere, uneori chiar de . . .  concesii. 
Cum asupra acestora din urmă îmi 
propun să insist cu un alt prilej, 
mai menţionez doar pericolul exclu
sivismului, derutant pe acest dome
niu „elitär*.

Snobismul, despre care vorbea 
Grotowski, poate să ni se înfăţi
şeze şi sub masca unor rigori sufi
ciente, a unei exigenţe rigide, fals 
„intelectuale“. Există o categorie de 
„consumatori*, dar şi de „producă
tori* ai faptului de artă care, în 
dosul zîmbetului condescendent, as
cund — pretind ei — exigenţe la 
nivelul superior, maxim. Cred a fi 
îmbrăţişat principii supreme, sau 
criterii de înaltă calitate şi sínt con
vinşi că nimeni şi nidodată nu poa
te atinge etalonul acesta pe care îl 
exteriorizează în discuţii savante 
din care nu lipseşte „Calitatea* (cu 
majusculă). Cum nu sfaturile şi pă
rerile lipsesc, să îmbrăţişăm însă 
dezideratul valorii născut In cău
tări, frămîntări şi muncă, sub egida 
pasiunii şi a talentului, dincolo de 
gustul de cocleală al unor intervenţii 
triste prin inaptitudine şi inape- 
tenţă.

MIRCEA BRAGA

Prima vedere a oraşului Mediaş (1666) (gravura contemporana)

Povestire 
de duminică

de Aurel Călinescu

D rumul urca mereu, scăldîndu-şi pe la cotituri coastele 
pietroase in soarele arzător al amiezii. Cei doi oameni 
mergeau îndîrjiţi şi mirosul acru al sudorii atrăgea tn 
urma lor o pulbere de musculiţe cenuşii. Nu vorbeau. 
De două ceasuri aproape nu scosese unul un cuvînt. 

Din cînd în cînd îşi aduceau amindoi, ca şi cum ar fi fost înţe
leşi, mînicfle cămăşii peste frunte, răsuflînd greoi. Dintr-un pîrîu 
în care coasta se da grăbit de-a rostogolul, cineva îi fluieră. Unul 
din ei se uită ponciş şi strînse din umeri. Celălalt n id  nu se 
sinchisi. încetiniră doar un moment mersul să-şi sufle nasul, 
apoi prinseră mai cu temei să vînture cu virful bocancilor ţărina 
fierbinte şi uşoară. De unde veneau nu se întrebaseră; nici unde 
mergeau nu-şi spuseseră. îşi iscodiseră unul altuia sticlirea soare
lui în buza topoarelor pe care le purtau subsuoară. Tîrziu de tot 
unul boldorosi, mai mult pentru el:

— Mare năduf! La care celălalt se mulţumi să-i dea doar ecoul: 
— Ih ţ. . .  năduf.
Se înttlniseră jos. la Şipotul Strîmbei, plecaţi fiecare cu obida 

lui. Acum mergeau duşmănind arşiţa, spuza fierbinte a drumului, 
pietrele care li se împleticeau printre picioare. Undeva, deasupra 
lor un erete fugărea o turturică sălbatică. Pasărea scotea stri
găte deznădăjduite,. lăsîndu-se desperată pînă aproape de umerii 
lor dar ei nu vedeau şi nu auzeau nimic. Mergeau cu capetele 
în 'pămint. sttînqînd sub braţ topoarele late în otelul cărora se 
lipise clei lumina, aşa îneît pareau că poarta fiecare cîte-un 
soare subsuoară.

Unul dintre ei îşi duse mina streaşină la ochi. căută în înaltul 
cerului, apoi se aşeză lînqă tulpina spintecată a unui brad ful
gerat. După ce scurmă cu degetele cetina putredă din faţă îşi 
aşeză tacticos desaqa cu merinde. Celălalt mai merse ciţiva paşi, 
apoi, văzînd că-i singur, întoarse capul înapoi, strînse uşor din 
umeri şi se aşeză şi el mal departe, răscrăcănat pe marginea şan
ţului, dibuind undeva intr-un buzunar o bucată de Pîme cenuşie, 
plină de scame şi de aţe din care începu sa muşte cu lăcomie. Cu 
fiecare înghiţitură broboanele de sudoare ce-i ieşeau pe frunte, 
erau tot mai mari şi omul le tot zvînta Îndărătnic cu mtneca 

— Oare-om nimeri pe aici, pe aproape, un izvor? zise. Celălalt 
se opri din molfăit, căzu pe gîiaduri, apoi, intr-un tîrziu, cu gura 
plină, bolborosi:

— Nu ştiu. Nu-s de prin partea locului.
Omul îşi adună fărămiturile de pîine. căscă gura şi le dădu 

drumul pe gît cu o grije aproape caraghioasa. Apoi, după ce se 
asigură că nu i-a scăpat nid una, scutură capul:

— Nici eu.
Al doilea sta gata să-l întrebe de unde-i, dar se răzgndi tşi 

strînse în desagă ce-i mai rămăsese din merinde, se ridică şi 
porni mai departe fără să zică un cuvînt. Cel cu fărimitunle nu 
mai avea ce L inge, aşa că se repezi după celălalt ca şi cum l-ar 
fi avut în pază şi s-ar fi temut să nu-1 scape, . „

Drumul se întindea în soare, golaş, cît era coasta muntelui de 
lungă. Pădurile se ţineau mai la o parte, năclăite într-o sudoare 
fierbinte, parfumată şi albăstruie. Mai erau poate ceasuri de 
mers şi cel care întrebase de apă nu mai avea răbdare.

— Mult o fi pînă acolo? - .
_  Dracu ştie, stropşi celălalt cuvintele cu ciudă, căutînd în

înverşunară iar la drum, duşmănind din nou fiecare
piatră şi duşmănindu-se unul pe altul că nu se pot ajuta nid 
măcar cu vorba. ______________
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D eodată văile prinseseră să vuiască, întfi parcă numai 
in adîncuri, apoi se umplură de zgomot pînă către 
cer. Era un uruit de maşină, dezlănţuit de toată pu
terea motorului care urca. Instinctiv, cei doi se risi
piră dîndu-se unul de-o parte şi altul de cealaltă a 

drumului, să-i facă loc. Dar în dreptul lor matahala cenuşie se 
opri năduşită, duhnind a uleiuri încinse şi învăluindu-se tntr-o 
piclă de praf, jilăvită uşor de aburul Inecăcios al benzinei, tn 
picioare, pe platformă, ţinindu-se înlănţuită de braţ, o mulţime 
de bărbaţi şi femei, cînta. Prin norul din ce în mai subţire al 
colbului, li se vedeau gurile deschizîndu-se ritmic, risipind o 
melodie sprinţară, jucăuşă, care se topea departe în vata verzuie- 
negridoasă a pădurilor:

„Copaci tăiem, copaci sădim,
Ce-i vechi prin nou înlocuim ..  .*
Văzîndu-i pe drumeţi, oamenii încetară cîntecul şi începură să-i 

cheme fluturînd din mîini:
— Haideţi cu noi! Haideţi cu noi!
în portiera maşinii apăru un cap ras chilug, cu obrajii stacojii 

de căldură, care strigă celui din stingă drumului:
— Mergeţi sus, la Recea? Dar fiindcă omul nu auzi nimic, din 

cauza motorului, strînse din umeri- Capul chilug mai strigă odată, 
mergeţi la parchetul Ifetului? Apoi, fără să mai aştepte ^răspun
sul, porunci: „Urcaţi repede, că n-avem timp de pierdut!

Omul se apropie, îşi trecu palma lată peste frunte, ca şi cum 
ar fi vrut să-şi aducă aminte de ceva, apoi răspunse scurt:

— Acolo! Al doilea veni şi el din partea cealaltă a drumului, 
mulţumindu-se să arate cu capul direcţia în care mergea.

— Aoleu, mă mutălăilor, Si prohodi şoferul, da’ rău v-o mai 
bătut soarele-n cap. Ce mai aşteptaţi? Sus, că-i crapă Ifetului 
măseaua după voi! . .. ,

Traşi de mîini, cei doi se treziră pe platforma maşinii. In mij
locul femeilor şi bărbaţilor care se străduiau să le facă loc. Le 
puseră topoarele la o parte, întoarseră nişte găleţi cu fundul în 
sus şi-i aşezară să se odihnească. Unul dintre drumeţi îndrăznii 

— O fi de lucru, sus?
— O-ho, făcură ciţiva. La noi totdeauna este de lucru. Celălalt 

se trase mai aproape să audă mai bine şi răsuflă uşurat ca şl 
cum i s-ar fi luat o greutate de pe suflet. Apoi cîntecul prinse 
să se înfiripe din nou. înlănţuiţi de braţ, oamenii se legănau în 
mersul autocamionului, frîngînd melodia la toate hopurile şi la 
orice cotitură. Fustele colorate ale femeilor ftlfîiau în bătaia 
vîntului dezgolindu-le pulpele tn care muşchii zvtcneau de 
dorinţa jocului. Cel care întrebase dacă este de lucru se gîndi că de
geaba şi-a făcut grijă şl lăsă să i se descreţească fruntea. Apoi 
se ridică tn picioare. Cineva îl prinse de subsuoară şi I se uită 
în ochi zîmbind. Tovarăşul lui de drum mai stătu cit mai stătu 
ghemuit p6 căldare apoi se ridică. îşi aduse aminte că încrîncenat de 
drum, începuse să-l socoată pe celălalt prost că nu ştia d t  mai 
are de mers şi, mai ales, că uitase cum se cheamă parchetul 
Ifetului. Acum îi părea rău. Pe semne că numai arşiţa fusese 
de vină. Ii căută braţul şi se prinse ca Intîmplător de el. Apoi 
îi cercetă privirea. Nu mai era aceea de pînă atunci, ci se lim
pezise ca zările după ceaţă. Fără să ştie bine de ce, se bucură 
că celălalt nu-şi trase braţul pe care i-1 apucase. Şi-l închipuise 
ursuz. Cum de nu vorbise cu el timp de două ceasuri, cit mer
seseră singuri pe drum? Poate unde singurătatea înăspreşte, 
gîndi. Privi la oamenii care cîntau şi, fără să ştie cum, începu 
să se legene şi el uşor, alături de ei, în ritmul puţin săltat al
melodiei. „ , . ,Privi la tovarăşul lui de drum. îl vedea dînd peste cap pumnul
de fărămituri în timp ce el mai avea în desagă o jumătate de 
pîine. De ce o fi fost atit de hain? Cum se împietreşte omul 
cîteodată! Afurisită treabă. Nici nu ştia ce-1 mină aici, sus. îl
intîlnise la şipotul ăla, venind dinspre Oarza, în timp ce el
cobora de hât-departe, dinspre ceilalţi munţi. Poate l-o fi îm
pins aceleaşi necazuri, ori poate altele, dne ştie? Că el a plecat 
din Frumoasa pentru o femeie.

— Nu te băga peste mine, Simioane, că-i de rău. Am toporul 
turbat.

— Că nu mă bag, i-a răspuns brigadierul. Să hotărască Zamfira 
şi cum o zice ea aşa să fie. Şi Zamfira s-a hotărît pentru Simion
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că era cu două degete mai înalţ şi purta un cătran de căciulă 
de astrahan cum nu era alta în tot parchetul. Ce vrei, cap de 
femeie!

— Lasă bade, nu te mînîa, Că ţi-i găsi dumneata o altă bucu
rie, o bucurie nouă, că mtinţii-s plini de păduri şi de ochi fru
moşi.

Asta îl făcuse. să fie atît de ursuz, de bună seamă. Că tî 
apăsa arşiţa soarelui şi gheaţa din ochii femeii, din ceasul 
acela greu şi nedesluşit.

P  oate că şi povestea celuilalt semăna cu a lui. Poate dacă 
l-ar fi întrebat şi-ar mai fi răcorit amindoi sufletele. 
Doamne, ce prost e omul cînd e singur şi-i la obidă! 
Au mers ceasuri împreună şi nu ştie măcar cum îl 
cheamă. De altfel nici n-ar fi îndrăznit să-l întrebe de 

urîcios ce i se părea. Şi-acum uite că stă gata să cînte. Ba chiar 
cîntă. Dracu’ ştie ce, dar cîntă.

Se uită împrejurul lui, cercetînd cu băgare de seamă toate 
feţele. O femeie mai îndrăzneaţă, văzîndu-1 că tace, tl prinse de 
umăr şi-i strigă la ureche:

— Ce, omule, dumneata n-ai glas? Numai el are? Se uită ia ea, 
la broboada ei roşie de sub care zvîcnea, fluturată de vînt, o 
şuviţă de păr negru şi zîmbi. Fără să vrea îi trecu prin minte 
că nu mai zîmbise de mult şi faptul că nu-şi simţea bucuria 
ucisă îi înveseli inima. Privi, jur-împrejur, feţele oamenilor. I se 
păreau topite toate Intr-o bunătate caldă. Auzi alte voci: „Hai, 
cintă-ne şi dumneata ceva, nu se poate să nu ştii nimic.“ Ochii 
ZOlmfirii ii dădeau acum pace. Dar el simţea că această pace 
care cobora încet în el nu vine de la ea, d  de la oamenii în 
mijlocul cărora se găsea. S-ar fi cuvenit aşadar să le mulţu
mească, dar nu se pricepea la vorbe. Că el nu dobora copacii cu 
vorbele: că pădurea cere mai mult ferăstrău şi cîntec. De aceea, 
cînd mai auzi pe dneva cu-n „Nu zădărîţi omu’ mă, că poate 
n-are glas!“, se sumeţi:

— Ba, că am. Şi, prinzînd un moment cînd părea că melodia
celorlalţi se stinge, începu cu o voce avîntată, care nu-şi găsea
pereche printre celelalte, cîntecul lui de la Frumoasa:

— Sínt tăietor de păduri 
Port Jâ brîu trei securi.
Pe una o zvîrl după lup, 
hei-he, herup,

Hei-he, herup!
Oamenii rămaseră înmărmuriţi. Abia îndrăzneau să se mişte 

unii printre alţii ca să-l zărească faţa. Cei din preajma lui se 
dădură binişor la o parte ca şi cum ar fi fost împinşi de suflul 
puternic al vocii acesteia neaşteptate. Un bărbat deşirat, de-i 
întrecea pe toţi din maşină cu-n cap, bătu ca la teatru din pal
mele lui ciolănoase, urmat tn aceeaşi clipă de toată lumea. Cln-
tăreţul roşi puţin, dar continuă şi mai înfierbîntat:

„După lupul din pădure 
Cînd îi arde de secure. . . “.

C ineva zise: „Cu ăsta luăm locul întîi pe judeţ“. El nu 
pricepu de ce să ia locul întîi pe judeţ. Dar simţi o 
bucurie pe care n-o mai încercase niciodată. Aceea de 
a putea mişca cu glasul lui inimile oamenilor. Că la 
Frumoasa erau doar cîţiva, răzleţiţi care încotro. Şi 

ori nu se pricepeau ei la cîntec. ori Zamfira, cu mofturile ei, îi 
sărăcise pînă şi glasul. îşi scoase pălăria raotoîită din cap şi lăsă 
părul să-i zburde în vînt. Răşina molizilor, răscolită de puterea 
amiezii, împrăştia prin aer o boare tămiioasă care-i umplea nă
rile. Simţi crescînd în el un val de bucurie adîncă, tulburătoare, 
care-i îmbujora obrajii ca o băutură. Tovarăşul lui de drum îl 
privi nu fără oarecare mîndrie şi, după ce ezită puţin, îi întinse 
o mînă stîngace:

— Să ne trăieşti, mă frate, da’ eu n-am ştiut cu ce pasăre 
măiastră merg alături.

El rise, dar nu pentru laudă, ci de bucuria celuilalt. Nici nu 
se pricepu bine ce să-i răspundă. De-abia după ce chibzui cîteva 
momente, zise:

— Ce să-i faci, aşa-i omu’. Locu’ lui îi Ialolaltă.
Maşina alerga căţărtndu-se deasupra văilor, tntr-o învolburare 

înverşunată. în urma ei văile repetau in ecouri prelungi:
Sínt tăietor de păduri 
Port la brîu trei securi . .  >

înfiinţarea 
cercului 

de bibliofilie 
la Biblioteca 

„Astra“ 
din Sibin

Marcînd începutul acţiunilor pe 
care Biblioteca „Astra* le va în
treprinde în cursul acestui an 
— anul internaţional al cărţii — 
joi, 27 ianuarie, a avut ioc la 
sediul bibliotecii constituirea unui 
cerc de bibliofilie — primul de 
acest fel în ţara noastră.

Cuprinzlnd cadre didactice, bi
bliotecari, elevi şi studenţi, oa
meni ai muncii de cele mai di
verse profesiuni, cercul de biblio
filie al Bibliotecii „Astra* îşi 
propune să contribuie la răspîn- 
direa cunoştinţelor de bibliofilie 
şi — prin intermediul lor — Ia 
lărgirea orizontului cultural, la 
aprofundarea cunoştinţelor In a- 
cest domeniu, la educarea poli
tică şi estetică prin . mijlocirea 
cărţii.

Cu acest prilej, a fost stabilit 
programul reuniunilor lunare din 
primul semestru al acestui an, 
care prevede — între altele — 
expuneri, însoţite de micro-expo- 
ziţii, pe teme legate de istoria 
cărţii şi tiparului, ilustraţia de 
carte din diferite epoci şi ţări, 
ex-libris, cartea cu autograf, le
gătura artistică a cărţii de-a lun
gul vremurilor etc. Expunerile 
vor fi susţinute de oameni de 
specialitate din Bucureşti, Bra
şov şi Sibiu. Membrilor cercului 
de bibliofilie li se vor acorda de 
asemenea i asistenţă de speciali
tate In constituirea şi valorifica
rea pe diverse planuri a colec
ţiilor lor bibliofile.

Prima reuniune a cercului va 
avea loc la sediul Bibliotecii „As
tra* în ziua de 21 februarie, 
avînd ca temă „Dezvoltarea artei 
tiparului în ţara noastră, de la 
începuturi şi pînă astăzi“. Expo
ziţia care se va organiza cu acest 
prilej va cuprinde cele mai re
prezentative opere ale artei ti
pografice româneşti din secolele 
XVI—XX.

M. A.
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R.l), VIETNAM. In foto: Animaţi de succesele obţinute !n anul 1971, 

care constituie baza succeselor acestui an, muncitorii de Ia şantierul 

hidrocentralei Thac Ba, continuă lucrările începute anul trecut

Apel la solidaritate cu 
patrioţii angolezi

Brazzaville 4 (Agerpres). — Cu 
prilejul împlinirii, Ia 4 februarie, a 
II ani de la declanşarea luptei ar
mate a poporului angolez împotriva 
colonialternului portughez, comitetul 
de conducere ai Mişcării Populare 
pentru Eliberare« Angoléi a difuzat, 
5a Brazzaville, un apel la solidari- 
1 ate cu patrioţii angolezi, »Solidari
tatea internaţionali, se subliniază în 
apel, constituie un sprijin nepreţuit 
fn lupta noastră justă".

In anii care au trecut de la de
clanşarea luptei armatei de eliberare 
naţională, arată comunicatele publi
cate de M.P.L.A., forţele patriotice 
angoleze au eliberat 500 000 kilo
metri pătraţi din teritoriul ţării, cu 
o populaţie de 1 milion de oameni. 
In zonele respective au fost create 
organe ale puterii populare, care au 
luat măsuri în vederea creşterii pro
ducţiei agricole şi industriale, asigu
rării funcţionării şcolilor şi pentru 
îmbunătăţirea asistenţei sociale şi 
medicale acordate populaţiei.

Brazzaville 4 (Agerpres). •— Miş
carea Populară de Eliberare din An- 
göla (M.P.L.A.) relevă — intr-un co
municat publicat joi la Brazzaville — 
că în regiunea Cabinda se desfă
şoară, în prezent, lupte între unită
ţile M.P.L.A. şi forţele colonialist© 
portugheze. In cursul acestor cioc
niri, precizează comunicatul, cazarma 
clin localitatea Mîconje a fost com
plet distrusă, unitatea portugheză 
care o apăra tnreqistrînd pierderi 
grele. O coloană militară portu
gheză, care venea în ajutorul uni
tăţii aflate în dificultate, a fost sur
prinsă intr-o ambuscadă pregătită de 
patrioţi; 19 soldaţi portughezi au [ost 
ucişi.

Comunicatul menţionează, * de ase
menea, printre succesele M.P.L.A., 
distrugerea unor depozite militare şi 
capturarea de căiffe unităţile de pa
trioţi a unor im portante cantităţi de 
arme, mtsÉtfii şi vehicule ale arma
tei colonialiste portugheze.

Franţa

D eclarafia  com ună 
a organizaţiilor sindicale

C .G .T . şi F .C .G .T .
Paris 4 (Agerpres). — »Cele două 

mari organizaţii sindicale ale oame
nilor muncii íranoezi (C.G.T şî 
F.G.G.T.) au dat publicităţii O decla
raţie comnnă asupra, situaţiei munci
torilor străină care äfctcreazä în Franţa. 
Documentul menţionează că la sfir- 
sital anului trecut se aflau în Franţa 
3,2 milioane muncitori străini din -ca
re 1,5 milioane ocupaţi In industrie, 
agricultură şi alta ramuri de produc
ţie. Deşi aportul acestora^ia dezvol
tarea economică a Franţ'ei este con

siderabil, subliniază declaraţia, con
diţiile de muncă şi de locuit sínt din 
ce în ce mai precare, muncitorii stră
ini fiind lipsiţi de cele mai elemen
tare drepturi, inclusiv cele sindicale.

C.G.T. şi F.C.G.T. cer pentru mun
citorii străini drepturi egale cu cele 
ale muncitorilor francezi şi apelează 
la membrii de sindicat să lupte pen
tru realizarea în fapt a acestui dezi
derat.

Cu privire la şedinţa 
Comitetului miniştrilor apărării

In prima jumătate a lunii februa
rie 1972 va începe la Berlin şedinţa 
ordinară a Comitetului miniştrilor 
apărării ai statelor participante la 
Tratatul de la Varşovia.

La şedinţă se vor examina pro
bleme actuale ale Forţelor Ar
mate Unite ale organizaţiei Trata
tului de la Varşovia.

Comunicat cu privire la 
convorbirile S.A. L.T. de 

la Viena
Viena 4 — Corespondentul Ager

pres, P. Stăncescu, transmite: Vineri, 
s-a încheiat la Viena a 6-a rundă 
a convorbirilor sovieto-americane 
privind limitarea înarmărilor stra
tegice (S.A.L.T).

Cele două delegaţii, conduse de 
Vladimir Semionov locţiitor al mi
nistrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., şi Gerard Smith, directo
rul Agenţiei S.U.A. pentru dezar
mare şi Controlul înarmărilor, au 
participat în cadrul actualei runde 
a convorbirilor din capitala Austriei 
la 24 de şedinţe.

După ultima întîlnire de la 4 fe
bruarie, delegaţiile sovietică şi ame- 
ricană au fost primite Ia Hofburg 
de preşedintele federal al Austriei, 
Franz Jonas.

VIENA 4 (Agerpres). — La Viena 
a fost dat publicităţii comunicatul cu

privire la convorbirile dintre U.R.S.S. 
şi SUA referitoare la limitarea înar
mărilor strategice (S.A.L.T.), care au 
avut loc între 15 noiembrie şi 4 fe
bruarie la Viena — anunţă agenţia 
TASS. Comunicatul arată că, în. con
formitate cu înţelegerea dintre gu
vernele U.R.S.S. şi SUA din 20 mai 
1971, delegaţiile au continuat exa
minarea problemelor referitoare la 
un tratat cu privire la limitarea sis
temelor defensive de arme antira- 
chetă şi la un acord provizoriu asu
pra unor măsuri în domeniul limită
rii InarmSrilor ofensive strategice. 
Intr-o serie de probleme s-a realizat 
un progres. Delegaţiile îşi exprimă 
hotărîrea de a. continua eforturile 
pentru a ajunge la o înţelegere.

Convorbirii® dintre delegaţiile 
C.R.S.S. şi SUA. vor fi reluate la 28 
martie, la Helsinki,

Semnarea pianului de 
colaborare culturală 
şi ştiinţifică între 
România şi Uniunea 

Sovietică
MOSCOVA 4 — Corespondentul 

Agerpres, Lauremţiu Duţă, transmite: 
La Moscova a fost semnat. Ia 4 fe
bruarie, planul de colaborare cultu
rală şi ştiinţifică între Republica So
cialistă România şi Uniunea Republi
cilor Sovietice Socialiste pe anii 1972 
şi 1973. Planul prevede dezvoltarea 
colaborării in domeniile ştiinţei şi 
învăţămîntuius, prin schimburi de oa
meni de ştiinţă, cercetători .cadre 
didactice pentru specializare şi do
cumentare. In domeniul culturii şi ar
tei vor avea Ioc schimburi de for
maţii artistice, expoziţii de artă şi 
fotografii, vizite reciproce ale oame
nilor de artă şi cultură. In România 
se va organiza un. festival al dra
maturgiei ruse şi sovietice, iar în 
U.R.S.S. un festival al teatrului ro
mânesc. Vor avea Ioc, de asemenea, 
zile ale filmului românesc în U.R.S.S., 
şi ale filmului sovietic în România. 
Planul prevede dezvoltarea colabo
rării intre uniunile de creaţie, insti
tuţii teatrale, participarea reciprocă 
la manifestările cultural-ştffinţifice or
ganizate in cele două ţări. Se pre
vede organizarea de numeroase ma
nifestări în U.R.S.S., cu prilejul îm
plinirii unui sfert de veac de Ia pro
clamarea României republică, precum 
şi în România, cn prilejul împlinirii 
a  50 de ani de la constituirea U.R.S.S.

Din partea română, planul a fost 
semnat de Vasiie Gliga, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, iar din 
partea sovietică — de A. A. Smirnov, 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne.

în  scurte alocuţiuni, A. A. Smirnov 
şi Vasiie Gliga au relevat semnifica
ţia documentului semnat pentru dez
voltarea continuă a relaţiilor cultu
rale şi ştiinţifice dintre cele două 
ţări.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  DUPĂ TREI ZILE DE DEZBATERI,
cea de-a doua cameră a Parlamen
tului belgian (Senatul) a acordat vo
tul de învestitură noului guvern de 
coaliţie prezidat de Gaston Eyskens, 
Camera Reprezentanţilor se pronun
ţase în acelaşi s'eîis găptSmîna tre
cută.

Referindu-se Ia sarcinile imediate 
ale noului cabinet belgian, agenţia 
France Presse relevă faptul că el 
este confruntat, chiar de la prelua
rea mandatului, cu serioase proble
me, printre care menţionează relan
sarea activităţii economice, în pre
zent în evidentă stagnare, o serie de 
dificultăţi sociale, de ordin finan
ciar. şi de organizare a învăţămin- 
lului.

•  LA PANMUNJON A AVUT LOC 
O NOUĂ REUNIUNE A SECRETA
RILOR COMISIEI MILITARE DE AR
MISTIŢIU IN COREEA — anunţă 
agenţia A.C.T.C. In cadrul siestei 
reuniuni, reprezentantul R.P.D. Co
reene a prezentat un protest hotă
rî: în legătură cu continuarea pro
vocărilor comise de militari ameri
cani şi de trupele regimului de la 
Seu] în zona demilitarizată. El a 
arătat că în decursul perioadei 26 
decembrie 1971—30 ianuarie 1972 au 
fost înregistrate peste 400 de aseme
nea acte, încălcîndu-se. astfel, în 
mod flagrant prevederile acordului 
de armistiţiu.

•  LA NEW YORK S-AU ÎNCHEIAT
lucrările celei de-a 13-a seshmi a

îA g e n d a  
d i p l o m a t i c ă  [

I
I POLA 4 (Agerpres), — Prese-1
■ dirtiete Republicii Arabe Egipt, .
I Anwar Bl Sadat, a sosit Ia Pola, |
- intr-o vizită neoficială de priete- |

nie, la invitaţia preşedintelui dugo- g 
slaviei, Iosip Broz Tito. In numele ! 
preşedintelui Iugoslaviei, oaspe-1 
tele a fost salutat de Edvard a 
Kardeli, membru al Consiliului |
Federaţiei, şi de alte persoane o- |  
ficiale iugoslave. Imediat după so- Ş 
sire, Amwair Sadat a plecat Ia g 
Brioni, unde au început convor- |  
birile dintre cei dai preşedinţi, |

.  După cum informează agenţia Ta- |  ziţia faţă 
î  niug, tema convorbirilor o vor |  8u lost 
: constitui problemele actuate in- a
■ tcmâţionale, îndeosebi situaţia din »
5 Orientul Apropiat, precum^ şi re- |
* laţiile dintre cele două ţări.
: PARIS 4 (Agerpres). — Primul |
S ministru libanez, Saeb Salam, care g 
S se află întx-o vizită oficială la g 
5 Paris, a fost primit vineri de pre- |  
g şedinţele Franţei, Georges Pompi* |
■ dou. Pe agenda convorbirilor au g
■ figurat o serie de probleme inter- |
* naţionale ,în special situaţia din |
! Orientul Apropiat, precum şi evo- :
! luţia relaţiilor bilaterale. în aceea- Ş 
: şi zi, Saeb Salam a conferit cu ş 
I ministrul economiei şi finanţelor, g 
s Valery Giscard d'Estaing, şi cu g 
g ministrul de externe, Maurice g
■ Schumann. j 
ş HAVANA 4 (Agerpres). — Os- |
! valdo Dorticos Torrado, preşedin- j  
£ tele Cubei, l-a primit vineri pe |
: Jer zi Szopa, ministrul navigaţiei ;
* al R.P. Polone, aflat în vizită Ia ;
; Havana pentru a discuta, posibili- ; 
g tăţile de dezvoltare a colaborării ; 
j  polono-cubaneze în domeniul ma- j
* ritim. £

„Ţara noastră este 
Zimbabwe si nu Rhodesia’'
SALISBURY 4 (Agerpres). — Abel 

Muzorewa, /preşedintele Consiliului 
Naţional African — organizaţie care 
se opune acceptării acordului înche
iat între Ian Smith şi Marea Britanic, 
a acuzat, in cadrul unei conferinţe 
de presă, guvernul rasist de la Salis
bury că recurge la întregul arsenal 
de represiuni împotriva populaţiei 
africane majoritare. „Guvernul şi 
oamenii săi, a spus Muzorewa, recurg 
în prezent la manevre extrem de gra
ve şi explozive de intimidare a afri
canilor pentru a-i determina să revi
nă asupra refuzului exprimat şi să 
spună da“. Relevînd că peste 250 de 
persoane ,care şi-au exprimat opo- 

de acordul englo-rhodesian, 
arestate, liderul, african a 

menţionat că, „în prezent, pină si 
participarea la o întrunire a popula
ţiei africane implică riscul de a , fi

arestat".
Liderul Consiliului Naţional Afri

can s-a declarat nemulţumit pentru 
faptul că membrii comisiei Pearce 
s-au deplasat numai in localităţile in
dicate de autorităţi. Aceasta a făcut 
ca mulţi dintre cei ce se opun acor
dului să nu poată exprima comisiei 
dezaprobarea, deşi grupuri întregi ale 
populaţiei africane s-au deplasat zeci 
de kilometri pentru a veni, totuşi, 
în contact cu comisia Pearce.

Agenţia Reuter informează, pe de 
altă parte, că în localităţile Fort Vic
toria, Bindura şi Bulawayo africanii 
au refuzat să răspundă testelor comi
siei şi au organizat demonstraţii cs
önd eliberarea liderilor lor arestaţi. 
„Ţara noastră este Zimbabwe (nume
le african al ţării), şi nu „Rhode
sia“, se striga din rindurile demon
stranţilor, relatează agenţia Reuter.

Nu este 
vieţii pe

exclusă existenţa 
„Planeta Roşie“

Washington 4 (Agerpres). — Stu
dierea imaginilor transmise la „Jet 
Propulsion Laboratory" din Pasa
dena conferă tot mai multă consis
tenţă ipotezei potrivit căreia exis
tenţa unor forme.de viaţă pe „Pla
neta Roşie" nu eşte exclusă. Apre
cierea aparţine d r .. Harold Ma- 
sursky, membru áí Comisiei fede
rale a S.U.A. pentru problemele 
geologice, care aduce ca argument 
aspectul peisajului marţian, la for
marea căruia, aşa cum ilustrează 
imaginile transmise de „Mariner-9", 
ar fi contribuit existenţa, înţr-o 
anumită perioadă, a unor gheţari şi

cursuri de apă. Existenţa apei pe 
planetă fiind dovedită, ipoteza dez
voltării unor organisme vii pc baza 
acestui element esenţial vieţii nu 
trebuie respinsă."

Pe de altă parte, Masursky a afir
mat că, potrivit ultimelor date, a t
mosfera marţiană pierde zilnic circa 
100 000 galoni de apă, întrucît forţa 
de atracţie a planetei este prea mică 
pentru a o reţine. E adevărat, a 
adăugat el, că la standarde terestre, 
o asemenea cantitate este infimă, 
echivalînd cu a mia parte din cea 
existentă în atmosfera planetei 
noastre.

Consiliului de administraţie al Pro
gramúim Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (P.N.U.D.), In cadrul că
reia au fost aprobate proiectele de 
asistenţă tehnică pentru ţării® în 
curs de dezvoltare în anul 1972. Din 
totalul de 105 proiecte de asistenţă, 
22 sínt în Africa, 25 in Asia şi Ex
tremul Orient, 24 în Europa şt 
Orientul Apropiat, şi 34 în America 
Latină. întregul program totalizează 
302 milioane dolari.

Sesiunea a ales, de asemenea, p© 
Rudph Peterson în funcţia de direc
tor al P.N.U.D.

•  PREŞEDINTELE. PARTIDULUI SO- 
Cl ALIST UNIT DIN BERLINUL OC- 
C1DENTAL, GERHARD DANELIUS, a
prezentat, la plenara conducerii 
partidului, un raport cu privire la 
situaţia din oraş şi la sarcinile 
P.S.U. După cum se arată în comu
nicatul publicat la încheierea plena
rei, Dauelius a declarat c3 interesele 
populaţiei oraşului redamă dezvol
tarea şi apărarea a ceea ce a fost 
cucerit prin încheierea acordului 
cvadripartit asupra Berlinului occi
dental, precum şi a convenţiilor din
tre guvernul R.D. Germene şi Sena
tul vest-berlinez. Ei s-a pronunţat 
pentru instaurarea unor relaţii de 
bună vecinătate Intre Berlinul occi
dental şi R.D.G.

•  SECRETARIATUL FEDERAŢIEI 
SINDICALE MONDIALE A DAT PU
BLICITĂŢII O DECLARAŢIE prin 
care protestează împotriva persecu
tării de către autorităţile portugheze 
a unui mare număr de conducători 
sindicali din această ţară. In con
text. se arată că unul dintre cei mai 
cunoscuţi conducători ai sindicatu
lui funcţionarilor bancari. Daniel 
Cabriato, se află întemniţat, urmînd 
să fie judecat sub falsa învinuire de 
„încălcate a ordinii publice", într-o 
nouă încercare a regimului portu
ghez de a înăbuşi acţiunile oameni
lor muncii împotriva politicii sociaî- 
economice a guvernului.

F.S.M, — arată declaraţia — con
damnă cu hotărîre aceste metode 
ale autorităţilor portugheze şi chea
mă oamenii muncii şi activiştii sin
dicali din întreaga lume să-şi mani
feste solidaritatea cu lupta oameni
lor muncii portughezi pentru drep
turi democratice şi libertăţi sindi
cale.

•  PREŞEDINTELE P.C. GERMAN, 
KURT BACHMANN, a declaiat, în
tr-o conferinţă de presă organizată 
la Bonn, că Prezidiul conducerii P.C. 
German protestează vehement împo
triva hotărîrii recent adoptate de 
prim-miniştrii landurilor de a-i îm
piedica pe comuniştii vest-qermani 
să ocupe posturi în instituţii de stat. 
Aceste acţiuni, a spus Bachmann, 
sínt îndreptate nu numai împotriva 
membrilor P.C German, ci împotriva 
tuturor oamenilor progresişti. Ele 
sínt o verigă a şirului de atacuri 
ale U.C.D.—U.CS. şi ale marelui ca
pital împotriva comuniştilor, membri
lor sindicatelor, reprezentanţilor inte
lectualităţii şi tineretului muncitor 
din R.F. a Germaniei P.C German, 
a declarat Kurt Bachmann, cheamă 
toate forţele democratice din ţară la 
acţiuni comune împotriva unor ase
menea măsuri.

•  AGENŢIILE DE PRESĂ INFOR
MEAZĂ CĂ MINISTRUL DE EX
TERNE Alec Douglas-Home a anun
ţat, vineri, în Camera Comunelor, 
ţă  guvernul Marii Britanii a hotărît 
să recunoască Republica Bangladesh.

In ultimele zile, au mai anunţat 
recunoaşterea Republicii Bangladesh 
guvernele R.F. a Germaniei, Senega
lului, Suediei, Norvegiei, Irlandei, 
Islandeî, Israelului şi Austriei.

•  PHILIBERT TSIRANANA a fost 
reales preşedinte al Republicai Mal- 
gaşe. Potrivit rezultatelor finale ale 
alegerilor prezidenţiale desfăşurate 
în această ţară la 30 ianuarie, Tsira- 
nana, candidat unic, a întrunit 99,72 
Ia sută din sufragiile exprimate.
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U.R.S.S. Reg. Tiumen. In primul an al noului cincinal geologii de Ia între
prinderea de prospecţiuni geologice „Glavtiumen-geoîogia", distinsă cu ordi
nul .Lenin", au descoperit 16 puncte cu zăcămînt de ţiţei şi gaz metan. Ei 
îşi continuă activitatea şl în sezonul rece. In acest an ei au ca sarcină să 
prospecteze 400 000 metri de teren In condiţii de tundră, taiga, pe întinsurile 
nordice. In foto: Instalaţiile de forat nu-şt contenesc activitatea nici o clipă

I întreprinderea comunală i
i Sibiu i*
Í A N U N ŢĂ : l

Pentru executarea unor lucrări de reparaţii f 
pe conducta de transport a apei pentru ora- j 
şui Sibiu SE VA ÎNCHIDE APA în ziua de ! 

I 6 februarie 1972 între orele 8— 15 în cartierele: Hipo- f 
j drom, Ceferiştilor, Ştrand, Ţiglarilor, Terezian, Guş- { 
- teriţa şi Turnişor.
I RUGĂM POPULAŢIA A SE APROVIZIONA D IN  ! 
j TIMP C U  APA NECESARĂ. I

C . E. I. L. S ib iu
A N U N Ţ Ă  SCOATEREA LA CONCURS, 
în data de 15 februarie 1972,

A U N U I POST DE MAISTRU PRINCIPAL, 
care să îndeplinească condiţiile prevăzute de Legea - 
nr. 12/1971.
Cererile de înscriere se primesc pină la 10 II 1972.
Informaţii suplimentare se primesc la biroul personal i 
al C.E.I.L. Sibiu, str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60. i

întreprinderea de construcţii 
montaje a judeţului Sibiu

Strada Morilor nr. 51 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— ingineri proiectanţi-construcţii civile şi indus
triale şi de instalaţii

— Arhitecţi
— Tehnicieni şi tehnicieni proiectanţi-construcţii 

civile şi industriale şi pentru instalaţii
— Economişti
— Contabili, operatori maşini de calcul
— Maiştri construcţii civile şi industriale şi pentru 

instalaţii
— Şefi de depozite şi magazineri
Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute în Legea 

nr. 12 1971 şi H.C.M. nr. 914/1968.
Concursul se va ţine la sediul întreprinderii în ziua 

de 12 februarie, ora 8 dimineaţa.
Informaţii la serviciul organizare-salarizare, telefon 

1 27 16.

Sectorul II Teleconstrucfia 
Braşov

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 3 primitori-distri^uitori de materiale şi scule 
pentru şantierele cu sediul în Mediaş, Miercurea Ciuc 
şi Tîrgovişte.

Condiţii de angajare: 8 clase elementare, cu practică 
în munca de gestiune, sau âbsofvenţi de liceu.
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C.E.I.L. Sibiu,
s e c ţ ia  IV m o b ilă  M ed iaş, (B ra d u l A rd e le a n )
RECRUTEAZĂ

MUNCITORI CALIFICAŢI (BĂRBAŢI)
în meseriile de tîmplar mecanic şi finisor lemn 
(şlefuitor-Iustruitor peliculă lac).

RECRUTEAZĂ, DE ASEMENEA,
muncitori necalificaţi în vederea calificării în 
aceleaşi meserii.

Candidaţii trebuie să fie absolvenţi a 7 sau '8' clase, 
să aibă stagiul militar satisfăcut şi să nu depăşească 
vîrsta de 45 ani.

Doritorii se vor adresa direct secţiei IV mobilă, 
Mediaş, str. Cojocarilor nr. 5, telefon 19 29.
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Uzina „Independenta“ Sibiu
RECRUTEAZĂ MUNCITORI (băieţi şi fete) 
PENTRU CALIFICARE PRIN CURSURI DE GRA
DUL I, fără participare în producţie, în meseriile de: 

STRUNGARI ŞI RECTIFICATORI.
Condiţii de înscriere: absolvenţi ai şcolii generale sau 

ai liceului de cultură generală 
vîrsta de 17—40 ani.

Pe perioada şcolarizării primesc cazare gratuită la 
cămin şi 400 lei lunar, dacă nu au trei luni lucrate 
anterior.
înscrierile se fac pină la data de 29 februarie 1972, la 
sediul uzinei.

REDA9ŢIA $1 ADMINISTRAŢIA» Sibiu, *tr, «clombrl# roşu, nr, 2, Tei. nr. Í23 I0—JB0 67, »8183. Ahntiamenia!» «• f*o I« «fldll* poştale, factorii pasta» sl difuzor» di» întreprinderi al Institut». Tlparuli întreprinderea polloraficä Sibiu — 49 864


